Итоги социально-экономического развития

муниципального образования «Кардымовский район»

Смоленской области за 9 месяцев 2010 года и ожидаемая оценка развития района за 2010 год

                                   Промышленное производство

         В сфере материального производства одной из ведущих отраслей народного хозяйства является промышленность, которая включает в себя около 12 предприятий, в том числе стабильно действующих 8. Все эти предприятия имеют различную направленность производства выпускаемой продукции,  выполняемых услуг промышленного характера. Промышленность в Кардымовском районе постепенно возрождается и становится все более значимой в экономическом развитии муниципального района в целом.
По итогам 9 месяцев 2010 года крупными и средними предприятиями Кардымовского района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму 469,3 млн. рублей, что в 2,3 раз больше к аналогичному уровню предыдущего года. 
По прогнозной оценке в 2010 году объем  отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района составит около 596,3 млн. рублей. 

Сохранение темпов роста промышленного производства  в 2010 году обуславливается стабильной работой ЗАО «Кардымовский молочноконсервный комбинат», где, несмотря на кризисную ситуацию, производство сухих молочных продуктов должно сохраниться на уровне предыдущего года и незначительным увеличением объемов производства на новых промышленных предприятиях района ООО «Арсенал СТ», ООО «БалтЭнергоМаш» ,ООО «Полимерпласт», ООО «Бел-Креп» .
         Администрацией района уделяется большое внимание повышению инвестиционной привлекательности Кардымовского района, оказывается поддержка заинтересованным инвесторам в создании условий для реализации их проектов и предложений.  В связи с чем   существует реальная возможность создания на  территории района к 2013 году ряда новых промышленных предприятий.

          Уже в настоящее время предприятие  ООО «Серволюкс»  готовится к реализации крупномасштабного инвестиционного проекта по строительству в Кардымовском районе бройлерной птицефабрики. Планируемый объем инвестиций в строительство объекта составит 2 миллиарда рублей, введение нового предприятия позволит создать в муниципальном образовании 700 новых рабочих мест. По предварительным прогнозам на полную производственную мощность птицефабрика выйдет в ноябре 2013 года.

        Уже в настоящее время предприятие  ООО «Пищеторг» готовится к реализации крупного инвестиционного проекта  по строительству завода по производству безалкогольной продукции  на 500 рабочих мест.
Сельское хозяйство

   Особое место в экономике района занимает агропромышленный комплекс, здесь производится  большая часть потребительских товаров, в 2010 году их удельный вес увеличился на 12%. В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции занимаются 8 сельскохозяйственных производственных кооператива, 9 крестьянских (фермерских) хозяйств и  личные подсобные хозяйства населения.

По прогнозной оценке в 2010 году всеми категориями хозяйств будет произведено сельскохозяйственной продукции в объеме 228,1  млн. рублей с темпом роста к уровню 2009 года 118,1 %.

Поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 2010 года в хозяйствах всех категорий (включая подсобные хозяйства, не состоящие на самостоятельном балансе), по расчетным данным насчитывало 2014 голов , что на 13,6 % меньше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года, из него коров – 1205 головы (меньше на 11,8 %), свиней – 730 голов (больше на 40,4 %), овец и коз – 756 голов (больше на 1,1%18%виней – 692 район происходит в основном за счет естественной убыли населения, которое будет наблюдаться и в). 

Производство основных видов сельскохозяйственной  продукции в хозяйствах всех категорий в январе-сентябре 2010 года составило:
                                                                           Тонн                    В  % к 2009
Скот и птица на убой (в живом весе)            498,5                        110,8
Молоко                                                           3750,2                          86,3
Яйца, тыс. штук                                             1703,0                        102,6
Картофель                                                      2600,0                        107,6
Овощи                                                              620,0                         102,7
        Существенное влияние на развитие  сельскохозяйственного производства района оказывают и личные подсобные хозяйства граждан. Выращивание овощей, картофеля, производство яиц полностью сосредоточено в частном секторе. На долю ЛПХ  и фермеров приходится  более половины производимого в районе молока (58%) , 80 % мяса и 100 % яиц.
        В отчетном году доля продукции,  произведенная  СПК  составила  18 % , продукция, произведенная в личных подсобных хозяйствах населения – 78,9 % и  3,1% в крестьянских (фермерских) хозяйствах. Продукция отрасли животноводства составила 60 %, растениеводства – 40 %.
        В 2010 году для поддержки личных подсобных хозяйств, производящих молоко и  сдающих его  на молокоперерабатывающие предприятия, из федерального и областного бюджетов была выделена субсидия в размере  578,5р тыс.рублей ( за 1 литр сданного молока.)
   В рамках реализации мероприятий целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия в Смоленской области на 2009-2010 годы» и с целью поддержки сельскохозяйственного производства за 9 месяцев 2010 года сельхозпредприятиям района было выделено субсидий  из федерального и областного  бюджетов в сумме 964,6 тыс. рублей,

в т. ч. на выплату кредита и процентов -331,6 тыс.руб.,
           на семена и минеральные удобрения -39,4 тыс. руб.,

           на молоко -578,5 тыс.руб.,

           на семя быков 15,1 тыс.руб.                    
Из районного бюджета на проведение весеннего сева сельскохозяйственным предприятиям в 2010 году было выделено 580 тыс.рублей.

Инвестиции

По  данным органов статистики и отчетности организаций общий объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 9 месяцев  2010  года  на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  сложился в сумме 420 млн. рублей, (включая строительство на территории района нефтепровода «Дружба» - 403.8 млн. руб.). 

        По оценке 2010 года на развитие экономики района за счет всех источников финансирования  будет направлено около 1184,16 млн. рублей. При выполнении данного показателя темп роста инвестиций в основной капитал составит 225.6 %.
В отчетном периоде текущего года основная доля инвестиций была направлена на развитие предприятий промышленности ООО «Полимерпласт» (8,6 млн. руб.) и ООО «Техно-Тандем» (4,6 млн. руб.).  Предприятием торговли и общественного питания ООО «Руслан» построено и введено в эксплуатацию летнее кафе (веранда) в пос. Кардымово, крестьянским (фермерским) хозяйством Сафронюк Г.Д. построена теплица по выращиванию овощей и зелени   в д. Шутовка. 
В отчетном периоде в  рамках целевой программы «Социальное развитие села» освоено 4614,4 тыс. рублей и выполнены следующие работы:

- строительство газопроводов низкого давления в д. Витязи протяженностью 2,1 км;

- строительство газопроводов низкого давления в деревнях Каменка, Лисино, Устиновка протяженностью 6,16 км;

-  в стадии завершения находится строительство 2-ой очереди газопровода в д. Тверицы  протяженностью  2,41 км;

В настоящее время в стадии завершения находится реконструкция водопровода в д.Титково (6395 тыс.рублей), проложено 4,03 км водоводов и сетей водопровода;
    За счет денежных средств сумме 9494,6 тыс. рублей, выделенных из резервного фонда Губернатора Смоленской области были выполнены следующие работы:

         - выполнен ремонт железобетонной трубы через реку Лютая;

    - выполнены работы по оборудованию существующих жилых домов № 43,45 по ул. Ленина и № 8 по ул. Гагарина внутренними сетями водопровода и канализации и подключение этих домов к наружным сетям;

     - выполнены работы по водоснабжению и канализации дома № 47 по ул. Ленина пос. Кардымово.
В настоящее время в стадии завершения ремонт здания поликлиники № 2 МУЗ «Кардымовская ЦРБ» (1482,1 тыс.рублей).
За счет средств местных бюджетов было освоено  2865,3 тыс.рублей и выполнены следующие виды работ:

-выполнены работы по газоснабжению жилых домов по пер. Предбазарный в п. Кардымово;
-замена оконных блоков в помещении спортивного зала муниципального образовательного учреждения "Кардымовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова" Кардымовского района Смоленской области;
- выполнены работы по газоснабжению жилых домов по ул. Матросова и Красноармейская в п. Кардымово;

-  произведен ремонт кровли 18-ти квартирного жилого дома № 9 по ул. Социалистическая в пос. Кардымово;
-  произведен капитальный ремонт жилого дома  № 8 в д. Пищулино Березкинского сельского поселения Кардымовского района;

-  выполнены работы по прокладке водопровода к жилому дому по ул. Октябрьская д. 8 и д.19 в  п. Кардымово;
- выполнены работы по прокладке водопровода к жилому дому по ул. Зеленая д. 12, п. Кардымово;

- выполнены работы прокладке водопровода к жилому дому по пер. Предбазарный д. 9, п. Кардымово;

- выполнен капитальный ремонт двух  школьных автобусов для нужд муниципального образовательного учреждения «Кардымовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза С.Н. Решетова»;
- выполнен капитальный ремонт муниципального образовательного  учреждения «Тирянская муниципальная средняя общеобразовательная школа» Кардымовского района;
- выполнен капитальный ремонт муниципального образовательного учреждения «Тюшинская муниципальная средняя общеобразовательная школа» Кардымовского района.
В настоящее время производится ремонт спортивного зала муниципального  образовательного учреждения «Каменская средняя общеобразовательная школа» Кардымовского района (232,4 тыс. рублей)
         Администрацией района уделяется большое внимание повышению инвестиционной привлекательности Кардымовского района, оказывается поддержка заинтересованным инвесторам в создании условий для реализации их проектов и предложений.    

Потребительский рынок товаров и услуг

           Потребительский рынок  муниципального образования «Кардымовский район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района.

          В соответствии с дислокацией потребительского рынка и услуг по состоянию на 1 января 2010 года на территории Кардымовского района действует 71 торговая точка, в том числе 62 магазина и павильона, 1 рынок, из них 23 торговых точки в сельской местности включая 1 автомагазин.   
          Услуги общественного питания на территории района осуществляют 26 предприятий общественного питания, в том числе общедоступная сеть – 13 и закрытая сеть – 13.

            По оценке в 2010 году  оборот розничной торговли  составит  306,5  млн.рублей, что на 21,1 млн. рублей или  на 7,4%  больше уровня 2009 года,  оборот общественного питания составит 31,3 млн.рублей, что на 4,1 млн.рублей  или на 18,3 % больше ,   чем в 2009г ,объем платных услуг населению увеличится на  15,9 % (14,4 млн.руб.) по  сравнению с 2009 годом и составит в 2010 году  104,7 млн.рублей.    

            Рост данных показателей обусловлен в первую очередь увеличением  цен почти на все виды товаров и  тарифов на  услуги.  Так за период с начала текущего года на основные продукты питания выросли в среднем на  21,7 % , в том числе:
                   Хлеб  черный  -  8,9  %
                   Хлеб белый – 3,5 %
                   Молоко и молочные продукты – 9,6 %
                   Масло животное  -  2,4 %
                   Крупа гречневая  – в 2,1 раза
                   Масло растительное-  8,6 %
                   Яйцо- 26,2 %              
                   Мясо-  26,0 %
                   Птица- 15,1%
              Администрацией  района проводится постоянная работа, направленная на стимулирование развития розничной торговой деятельности и объема платных услуг на территории Кардымовского района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность. 

           В целях поддержки сельского производителя в конце сентября в День поселка проводилась  сельскохозяйственная ярмарка.  На  все культурно-массовые мероприятия, проводимые в районе, приглашались торговые предприятия с целью осуществления выездной торговли.

          Для более полного удовлетворения потребностей населения Кардымовского района в продовольственных товарах в поселке проводятся  продовольственные ярмарки.
Транспорт

           На начало 2010 года протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием на территории Кардымовского района  составила 298,7 км, из них протяженность дорог федерального значения              25 км. 
   На содержание  дорог районным бюджетом  за 9 месяцев 2010 года было направлено 1493,3 тыс. рублей.

Транспортное обслуживание населения района осуществляется по 4-м автобусным маршрутам и  по 4-м маршрутам межрайонного сообщения  Администрацией района своевременно заключены договоры с перевозчиками  на  предоставление транспортных услуг. 
 На возмещение  расходов, связанных с доставкой пассажиров и школьников к месту учебы и обратно перевозчикам за 9 месяцев  текущего года из районного бюджета было  направлено  171 тыс. рублей.
  Администрация района принимает участие в районной программе безопасности движения, периодически не реже 2-х раз в квартал проводятся соответствующие рейды, в том числе проверяется работа общественного транспорта на маршрутах. 

Малый бизнес

           С каждым годом становится все более весомым вклад малого бизнеса в социально-экономическое развитие района. Количество занятых в сфере малого бизнеса постепенно растет.
            Согласно данным налоговых органов по состоянию на 01.10.2010г  в Кардымовском районе насчитывается  259 малых и средних предприятий (включая 195 индивидуальных предпринимателя), в том числе 240 микро предприятий с числом работающих до 15 человек (включая 194 индивидуальных предпринимателя), 17 малых предприятий с численностью до 100 человек (в том числе 1 индивидуальный предприниматель Богданов Г.И.), 2 средних предприятия с численностью от 101 до 250 человек (ООО «Бел-Креп» и ЗАО «Кардымовский молочноконсервный комбинат»). 
            За 2010 год оборот малых и средних предприятий по оценке составит 622,5 млн. руб. В общем числе субъектов малого бизнеса доминирует доля непроизводственной сферы деятельности (оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования-48,8 % от общего числа).  

             В условиях финансового кризиса именно малым предприятиям приходится соприкасаться с наибольшими трудностями, и в сложных условиях находить возможность удержать производство, сохранить рабочие места.  

     Прекрасно понимая, что без развития бизнеса у Кардымовского района нет достойного будущего, Администрация района прилагает все усилия для того, чтобы предпринимательство в районе буквально ожило. 

           В целях содействия развитию малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Кардымовского района  Администрацией района разработана Программа поддержки и развития малого  и среднего предпринимательства. 

          В условиях нехватки денежных средств, существуют определенные трудности в реализации данной программы в части финансовой поддержки субъектов малого предпринимательства. Данный недостаток Администрация старается компенсировать, предлагая малому бизнесу имущественную и  информационную поддержку.
         Для обеспечения доступа объектов малого предпринимательства к объектам муниципальной собственности сформирован  Перечень  муниципального имущества муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области, предназначенного  для предоставления во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам  малого и среднего предпринимательства. 

              В целях стимулирования развития малого бизнеса в текущем году активно велась работа по продаже предпринимателям земельных участков под строительство  объектов потребительского рынка и услуг.   

             В конце сентября текущего года проводился семинар  для представителей малого и среднего предпринимательства по теме: « Актуальные вопросы развития малого и среднего бизнеса в Кардымовском районе» с участием представителей управления малого и среднего предпринимательства Департамента экономического развития и торговли Смоленской области, государственных структур и коммерческих предприятий.

                   На официальном сайте Администрации МО «Кардымовский район»  создан раздел, где размещается вся актуальная информация, тем или иным образом касающаяся развития малого бизнеса. 
            В целях обеспечения доступности участия субъектов малого бизнеса в  областных конкурсах   по отбору претендентов для предоставления субъектам малого предпринимательства, осуществляющих свою деятельность менее одного года, субсидий на создание собственного бизнеса в районной газете «Знамя труда» регулярно печатаются объявления о проведении таких конкурсов. 

          В 2010 году начинающий предприниматель Терешенков А.М., осуществляющий свою деятельность в п.Кардымово, принимал участие в одном из таких конкурсов и получил право на получение субсидии в сумме 300 тыс. рублей. В настоящее время еще трое предпринимателей  из Кардымовского района участвует в подобном отборе.
         Для расширения производства и рынков сбыта продукции малых предприятий Администрацией района были проведены запросы котировок на закупку продуктов питания для школ и детских садов у субъектов малого и среднего предпринимательства.
        За 9 месяцев 2010 г с субъектами малого бизнеса заключено контрактов на сумму  2168,6 тыс. рублей (7% от общего объема всех закупок), что в 1,7 раз больше, чем за весь 2009 год.

Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство

            В рамках исполнения функций заказчика по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов  Администрацией района в 2010 году было обеспечено строительство газопроводов низкого давления в д. Витязи протяжённостью 2,1 км,  деревнях Каменка, Лисичино, Устиновка протяжённостью 6,16 км, строительство 2-й очереди газопровода в д. Тверицы  протяжённостью 2,41 км.  В стадии завершения находится реконструкция водопровода в д. Титково, проложено 4,03 км водоводов и сетей водопровода. Выполнен ремонт железобетонной трубы через реку Лютая.  

              По состоянию на 01.10.2010 года  все объекты жилищно-коммунального хозяйства Кардымовского района  подготовлены к осенне-зимнему периоду, создан 100% - ый запас топлива. 
         На основании Федерального закона от 23.11.2009  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разработана и утверждена программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2010-2020 годы на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.

Жилье

        За 9 месяцев 2010 года в  районе введено 1198 м² жилья.

         Разработана , принята и периодически обновляется программа обеспечения жильём молодых семей. В рамках данной программы в 2010 году 2 семьи получили жилищные сертификаты, ещё 4 семьи претендуют на получение сертификатов в 2010 году.

     Доступное и качественное жилье-залог благополучной и комфортной жизни каждого человека. В Кардымовском районе немало людей, нуждающихся в отдельном жилье.  В связи с этим  в текущем году был разработан проект нового микрорайона «Новое Кардымово» общей площадью 70 гектаров, который вызвал очень большой интерес среди жителей не только поселка Кардымово, но и всего района. Инвестором и застройщиком выступило  ООО «Аркада-Инжиниринг». Дома нового микрорайона будут строиться по современным технологиям на основе легких стальных конструкций. 

        В перспективе микрорайон будет насчитывать 770 индивидуальных  жилых дома, построенных по нескольким проектам (на усмотрение заказчиков), разной площади и разной этажности. В микрорайоне предусмотрено создание полной инфраструктуры, обеспечивающей удобное и комфортное проживание.

      Работа по реализации проекта идет полным ходом. Первая очередь реализации предусматривает строительство и сдачу под ключ 50 жилых домов, прежде всего для ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) ветеранов ВОВ, детей-сирот. Финансирование возведения этих домов предусматривает использование жилищных сертификатов стоимостью 873 тыс. рублей. Каждый такой сертификат (а их в Кардымовском районе выдано уже 45) позволяет построить под ключ двухкомнатный дом  площадью 47 кв. метров со всеми коммунальными удобствами  и участком земли. В очередь на предоставление таких домов включены 9 ветеранов Великой Отечественной войны и двое детей-сирот. Поступают заявки на строительство жилья в микрорайоне «Новое Кардымово» от переезжающих на Смоленщину из районов Крайнего Севера.

      По состоянию на 01.10.2010г  возведены первые три дома, которые будут заселены уже в ближайшее время. Готовятся площадки для строительства еще 12 домов, которые планируется возвести в нынешнем году.

       Постоянного внимания требует и существующий жилищный фонд п. Кардымово, тем более что срок эксплуатации большей части жилых домов составляет 30 и более лет. Отдельные многоквартирные дома до сих пор не были оборудованы  системами водопровода и канализации.  В текущем году из резервного фонда Администрации Смоленской области муниципальному образованию Кардымовского городского поселения выделены денежные средства в сумме 3876,2 тыс. рублей. 

      В результате освоения выделенных средств четыре двухэтажных жилых дома по улицам Ленина и Гагарина подключены к общим системам водоснабжения и канализации. Более 60 семей получили возможность пользования коммунальными удобствами.

Муниципальный заказ

        В рамках федерального закона № 94-ФЗ от 21.07.2005 года  «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за 9 месяцев 2010 года было проведено 8 аукционов, 1 конкурс и 44 котировки. По результатам торгов было заключено муниципальных контрактов на сумму 31,1 млн. руб.. Сумма экономии по результатам торгов составила 384,7 тыс.руб.

Муниципальная собственность
            По состоянию на 01.01.2010 года в Реестре муниципальной собственности муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области числится 92 объекта недвижимости остаточной стоимостью 196 963 476,43 руб.

           Одно помещение -гараж Отдела культуры- сдается в аренду Кардымовскому Центру социального обслуживания населения.

          В План приватизации на 2010 год включены объекты недвижимости:

          Здание Березкинского сельского клуба (д. Березкино), здание Бережнянского сельского клуба (д. Бережняны), здание Слободского сельского клуба (д. Пнево).

         Доходы от сдачи объектов недвижимости в аренду за 9 месяцев 2010 года составили  14,2 тыс. рублей.
         В сфере земельных отношений Администрацией района за 9 месяцев 2010 г предоставлено в аренду 630 земельных участков (с учетом сенокосов и пастбищ), общей площадью 5 183 ,7 тыс. кв. метров.   Предоставлено в собственность 60 земельных участка, общей площадью 92,9 тыс. кв. метров. 

         Доходы от использования земли, расположенной на территории муниципального района за  9 месяцев 2010 года составили 2695.4 тыс. рублей,
        в том числе 

 - от аренды земельных участков 1921,2 тыс.рублей.,     

 - от продажи земельных участков 774,2 тыс.рублей тыс.руб. в т.ч. от продажи в собственность с аукциона – 361,7 тыс. руб. 

Финансы
За 9 месяцев 2010 года в консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 132,9 млн. рублей, что превысило аналогичный уровень 2009 года  на 15,1 млн. рублей. Собственные доходы поступили в консолидированный бюджет в сумме 27,9 млн. рублей. План поступления собственных доходов выполнен на 79,3 процента, по сравнению с 2009 годом собственные доходы уменьшились.

Структура налоговых поступлений в бюджет практически не меняется. Основной удельный вес, около 88,9 процента, в составе собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц,  налог на вмененный доход, транспортный и земельный налоги.  


Безвозмездные поступления в бюджет составили 105,1 млн. рублей, что составляет 79,1 % от общего объема доходов,  и увеличились по сравнению с 2009 годом на  26,0 млн. рублей.

За 9 месяцев 2010 года произведено расходов из консолидированного бюджета на сумму 120,9 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом  2009 года рост расходов составил 17,8 млн. рублей. Расходы носят социальный характер. Наибольший удельный вес в структуре расходов консолидированного бюджета составляют затраты на финансирование отрасли  «Образование» – 41,7%, расходы на «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 14,2 %,  здравоохранение и культуру – 15,4%.

Труд и занятость населения

С начала года в центр занятости населения за содействием в поиске подходящей работы обратились 695 человек.  Из-за  невозможности  подобрать  подходящую работу 310 человек  признаны безработными с правом получения пособия по безработице. 

В настоящее время на учете в целях поиска подходящей работы в центре занятости населения состоит 188 человек незанятых трудовой деятельностью, из них – 172 чел. имеют статус безработного. Заявленная работодателями потребность в работниках на 1  октября составила 19 единиц.
Коэффициент напряженности (соотношение числа незанятых граждан, состоящих на учете, к количеству заявленных свободных рабочих мест) на 1 октября 2010 г. составляет 9.9 чел. на одну вакансию. 
Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически активного населения) составляет 2.87 % (в прошлом году 2.5 %). 

Центр занятости постоянно информирует население и работодателей о по​ложении на рынке труда через районную газету «Знамя труда».

С начала года  при содействии службы занятости населения трудоустроено 329 человек, причем 180 человек (55 %)  на постоянную работу, 177 человек – в десятидневный срок с момента обращения. Среди трудоустроенных 29 человек (8.6 %) -  лица, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе 3 инвалида. Двое несовершеннолетних  трудоустроены  на квотируемые рабочие места.

В рамках реализации мероприятий программы «Содействие занятости   

населения Кардымовского района» на 2010 год в  текущем году  организованы 
временные рабочие места:

- для трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет –106 рабочих мест;

- для трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы– 14 мест;

- для организации общественных работ - 38 рабочих мест;

- на профессиональное  обучение   по профессиям, пользующимся  спросом  на рынке  труда , направлены 30 человек;

- оказано содействие  в организации предпринимательской  деятельности  с выплатой  финансовой  помощи за  счет  субвенций из  федерального  бюджета 13 безработным  гражданам. 

В результате проведения  мероприятий активной  политики занятости   уровень    официальной безработицы  с начала  2010 года  снизился на 1  процентный пункт.

В соответствии с законодательством о занятости населения была оказана социальная поддержка безра​ботным гражданам:
- 516 безработных получали пособие по безработице. Минимальный размер пособия по без​работице в месяц составил - 850 руб., максимальный - 4900 рублей;
- 30 человек получали стипендию;
- 3 человека  получают досрочную пенсию за счет средств субвенции.

 На выплату пособия безработным гражданам за 9 месяцев текущего года израсходовано 3,9 млн. рублей.

   В  связи  с развитием  кризисных  явлений  в экономике   продолжается реализация  Программы  дополнительных  мер  по снижению напряженности на  рынке  труда Смоленской области, которая включает  мероприятия по   предупреждению роста  безработицы.   

  В 2010 году  в районе  осуществляется реализация  двух  направлений  антикризисной Программы:

 Первое - содействие развитию малого предпринимательства  и    самозанятости  безработных  граждан. 

С начала года финансовую помощь  на  организацию  самозанятости  в размере  максимального годового пособия  по  безработице (58 ,8 тыс. руб.)  получили  13 безработных  граждан, которые зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей. 

          Второе направление - стажировка  выпускников образовательных  учреждений в целях  приобретения ими опыта. 

         В  текущем году  центром занятости    заключены   2 договора:   

             -  с МУ « Централизованная   бухгалтерия  учреждений  образования» на  проведение  стажировки  выпускника,  получившего профессию бухгалтера 

             - с администрацией  «Березкинского  сельского поселения »  для проведения  стажировки по профессии специалист по государственному муниципальному  управлению.

           На период  прохождения  стажировки    с каждым  выпускником     заключен  срочный  трудовой договор  и закреплен  наставник. Оплата  труда   стажеров  и наставников   производится  за  счет  средств  областного  бюджета. 

                                                Демография

        Демографическая ситуация в Кардымовском район остается сложной, что обусловлено превышением числа смертей над числом рождений. Вследствие этого наблюдаются сокращение общей численности населения. 

         По состоянию на 01.07.2010 среднегодовая численность населения составила 11310 человек, что на 45 человек меньше, чем на начало 2010 года.

   За 9 месяцев 2010 года в районе родилось 68  ребенка (9 месяцев 2009 г- 91 чел), численность умерших составила 183 чел (9 месяцев 2009 г- 209 чел). Естественный прирост остается отрицательным. За 9 месяцев 2010 г число умерших превысило число родившихся  более, чем в 2 раза.
Образование
         В  системе образования  осуществляют свою деятельность 16 образовательных учреждений, в том числе 10 общеобразовательных школ, 4 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования.  Из 164 педагогов школ - 61% имеют высшую и первую категорию.

  На подготовку образовательных учреждений района в 2010 году было выделено 4690,4 тыс.рублей, в том числе  1132,0 тыс.рублей из районного бюджета, 558,4 тыс.рублей, 3000 тыс.рублей- средства бюджетного кредита. 

 В 2010 году был выполнен капитальный ремонт Тирянской и Тюшинской средних школ,  выполнен капитальный ремонт двух  школьных автобусов Кардымовской средней  школы, произведена замена оконных блоков в помещении спортивного зала Кардымовской средней  школы, в настоящее время производится ремонт спортивного зала Каменской средней школы. 

В течение учебного года  учащиеся всех  образовательных учреждений обеспечивались горячим питанием. Учащиеся из группы продленного дня получали 2-х разовое питание (26% от общего числа учащихся). Горячими завтраками было обеспечено 100 % учащихся. Горячие обеды получали 23% учащихся. В пришкольных интернатах Кардымовской средней школы, Тюшинской средней школы, Соловьевской основной школы проживало 26 учащихся, которые получали 4-х разовое питание.  В районе функционируют 7 столовых (6 школьных, 1 сельхозпредприятия). За 9 месяцев текущего года объемы финансовых средств на обеспечение горячим питанием школьников  составили  1,55 млн. рублей. Дополнительным источником финансирования питания в школах-интернатах и группах продленного дня  являлась родительская плата ( 330,5 тыс.руб.). Еще одним источником компенсации на удешевление питания была продукция, выращенная на пришкольных участках.

         С целью сохранения  и укрепления здоровья  школьников  в течение учебного  года  и в период каникул проводилась работа по их  оздоровлению. В 1 смену  на базе общеобразовательных учреждений было организовано 8 лагерей с количеством детей  360 человек, во 2 смену - 1 лагерь на базе Кардымовской средней школы с общим количеством детей 100 человек. Из средств бюджета МО на оздоровление и трудоустройство несовершеннолетних в лагерях было выделено 147 тыс.рублей на оздоровление,. Совместно с сектором соцзащиты населения было организовано  оздоровление 87 учащихся в санаториях: «Прудок», «Пржевальское», «Красный Бор», «Туапсе».
В рамках исполнения поручения Президента РФ Д.А. Медведева по реализации права детей - инвалидов на получение качественного образования, реализации приоритетного национального проекта «Образование» и в целях своевременного планирования и осуществления мероприятий по организации дистанционного образования детей - инвалидов  подготовлен пакет соответствующих документов на детей – инвалидов, обучающихся на дому по программе общеобразовательной школы, для получения компьютеров (6 учащихся).

        В рамках экспериментальной работы Кардымовская средняя школа утверждена областным Департаментом по образованию и науке пилотной площадкой по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в Смоленской области с 01.09.2010 года (1 класс – учитель Пономарева О.И.). 

           В целях создания Районного Базового класса для внедрения новых технологий в систему повышения квалификации педагогических кадров  Отделом образования «Кардымовский район» было заключено соглашение с Департаментом Смоленской области по образованию и науке и Смоленским областным институтом усовершенствования учителей.

          На базе Кардымовской средней школы и Соловьевской основной школы ведется экспериментальная апробация предмета «Основы правовой культуры».

          В рамках празднования Дней Москвы и Дней культуры Москвы были подготовлены и представлены документы для чествования представителей педагогических династий (Полуэктовы). Для выпуска книги были собраны и направлены для опубликования материалы о работающих в сфере образования района учителей (Батюк Н.П., Сафронов И.З., Левшаков В.В.), имеющих почетное звание «Заслуженный учитель РФ».         

            В 2010 году была успешно проведена государственная (итоговая) аттестация выпускников 2010 года- в ходе ЕГЭ и экзаменов в новой форме не поступило ни одной апелляции по процедуре проведения экзаменов, отсутствовали замечания со стороны уполномоченных Государственной экзаменационной комиссии.  Все выпускники 9 – х, 11 – х классов получили документы государственного образца об окончании общеобразовательных учреждений.

         Учеником 10 класса  Кардымовской СОШ Амелиным В.В. была получена областная стипендия имени князя Смоленского Романа Ростиславовича.
          Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование и воспитание. До октября 2010 года дошкольная сеть в районе   была     представлена 4-мя детскими садами, 3-мя группами кратковременного пребывания в школах. С 18.10.2010 на базе Соловьевской основной  школы, Тирянской средней школы были открыты еще две группы кратковременного пребывания детей. В МДОУ «Солнышко» с 01.10.2010 открыта дополнительная ясельная группа на 15 человек. Таким образом, снята проблема очередности в дошкольные образовательные учреждения. Дошкольным образованием в районе охвачено 306 человек, что составляет 52  % от общего количества детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. 

       В 2010 году Отдел образования был подключен к системе Интернет, создан сайт Отдела, в настоящее время ведется работа над созданием  сайтов школ.

   В районе функционируют  два учреждения дополнительного образования детей: Детско-юношеская спортивная школа, где занимается 385 детей  и  Центр детского творчества, где  работает 17 творческих объединений, в которых обучается  340 человек. 

         В текущем году Центр детского творчества стал лауреатом фестиваля детского творчества в рамках Славянского базара в г. Витебске республика Беларусь.
   Большая работа проводится по организации социальной защиты детей. оставшихся без попечения родителей. 

         За 9 месяцев 2010  года  устроено в семьи -  21, ребенок, оставшийся без попечения родителей, в основном это дети, которые воспитываются в СОГОУ «Кардымовская школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

         Из 21 ребенка передано: 

         под опеку или попечительство - 4,  

         в приемные семьи 15 детей (9 семей),

         усыновлены – 2 (российскими гражданами – 1, иностранными – 1).

       На учете в секторе  опеки и попечительства состоит  46 несовершеннолетних, находящихся в замещающих семьях, из них получают денежное пособие 39 детей.

     из них: 16 – в 10 приемных семьях, 30 – под опекой в 30 семьях.

      В списке на получение жилья по Кардымовскому району состоит 47 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Специалисты органа опеки и попечительства оказывают помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в подготовке пакета документов для постановки на очередь для получения жилья.

     В 2010 году приобретена однокомнатная благоустроенная квартира Кардымовским городским поселением.

      В Департамент по образованию и науке сделаны 14 заявок на выделение в 2011 году денежных средств из областного бюджета для приобретения жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, Администрациями  поселений.  

Здравоохранение
Работа отрасли здравоохранения в районе направлена  на выполнение задач по реализации национального проекта, повышение доступности и качества медицинской помощи.
Медицинскую помощь населению района оказывают  МУЗ Кардымовская ЦРБ»  и  13  ФАПов. Все учреждения здравоохранения  имеют лицензии на осуществление медицинской помощи до марта 2014 года.

В Кардымовской ЦРБ по состоянию на 01.01.10 г работает 23 врача и 77 средних медицинских работников.  Все врачи и 97 % средних медработников имеют сертификаты,    74%  врачей и 65% средних медработников - имеют квалификационные категории. В настоящее время здравоохранение района испытывает  недостаток в обеспечении кадрами в количестве 5 человек.  В ЦРБ отсутствуют  специалисты: хирург, офтальмолог, врач-лаборант, отоларинголог, заведующий терапевтическим отделением.
   В  2010 доступность амбулаторно-поликлинической помощи  составила 4,3 посещения на одного жителя,  стационарной помощи -1,3 посещения на одного жителя. 

    Обеспеченность больничными койками в стационаре круглосуточного пребывания составляет  79 единиц.
    В соответствии с национальным проектом «Здоровье» за 9 месяцев 2010 года дополнительную диспансеризацию прошло 60,8 % от запланированного количества граждан. На всех граждан, прошедших дополнительную диспансеризацию, оформлены паспорта  здоровья.

В 2010 году Администрацией района особое внимание  было уделено поддержанию и совершенствованию материально-технической базы  лечебных учреждений. В текущем году  из резервного фонда Губернатора Смоленской области  были выделены денежные средства в сумме 1,55 млн. рублей на капитальный ремонт здания поликлиники № 2 МУЗ «Кардымовская ЦРБ». Отремонтирована кровля в здании, заменены оконные блоки, выполнена отмостка, до конца года должен быть закончен внутренний ремонт здания.  К этому же периоду планируется закончить оформление смет по ремонту здания поликлиники № 1 МУЗ «Кардымовская ЦРБ».

    В рамках дополнительной иммунизации взрослого населения  осуществлялась прививка взрослого населения против вирусного гепатита С,   детского полиомиелита, против краснухи, гриппа. Для этих целей в рамках национального проекта  за 9 месяцев текущего года выделено 578,1 тыс. рублей.     Всего за 9 месяцев 2010 года привито 3416 человек, что составляет 40% от запланированного количества.   
   В районе реализовывалась программа обеспечения необходимыми лекарственными средствами граждан, имеющих право на  получение набора социальных услуг.

    За 9 месяцев  2010 году за льготой обратилось 152 федеральных льготника и 206 региональных. Было выписано 1559 рецептов   (в 2009 году - 2119) по федеральным льготам,  и 999 рецептов  ( в 2009 году -929) по региональной льготе. Средняя стоимость льготного рецепта по федеральной льготе составила 821,9 рублей; ( 2009- 856),  по региональной льготе –  921 руб. (2009 г.-913 руб.).

Культура и спорт
    Культурным обслуживанием населения района  занимается 30 учреждений  района, в том числе 14 библиотек , 14 Домов культуры и  клубов,1 музей, 1 детская школа искусств .
    В  2010 году работа была направлена на  сохранение единого информационного пространства, расширению спектра предоставляемых пользователю услуг, организацию досуга населения Кардымовского района.         
    Была проведена большая работа по развитию туризма на территории Кардымовского района. Разработано четыре проекта: 
-  «Создание Центра активного отдыха CAR_dымово», 
- «Капитальный ремонт автомобильной проселочной дороги к памятнику «Плот» и к месту проведения ежегодного международного туристского фестиваля «Соловьева переправа», 
- «Капитальный ремонт мемориального комплекса «Соловьева переправа»,
-  «Реконструкция 2-го этажа здания сельского Дома культуры в д. Соловьево под гостиницу». 
     Все эти проекты являются составляющими серьезного инвестиционного проекта «Формирование туристско-рекреационной зоны «Соловьева переправа» Кардымовского района Смоленской области».  В 2011 году Кардымовский район включен в областную целевую программу развития туризма, в рамках которой будут выделяться денежных средств на проведение мероприятий.
      В 2010 году произошло несколько знаковых для района культурных событий. Можно смело говорить о том, что текущий год стал годом возрождения  культуры в Кардымовском районе. Район привлек к себе внимание
      В парке п. Кардымово была восстановлена танцевальная площадка, где возродилась традиция в летний период проводить здесь танцевальные вечера.

     Администрация района приняла участие в создании автополигона вблизи деревни Топорово, на базе которого уже сейчас создан Центр активного отдыха CAR_dымово. Здесь в течение всего проводились соревнования по  драг-рейсингу. Открытие сезона состоялось 12 июня, что стало приятным подарком ко Дню России и одной из главных  новостей в Смоленской области. Количество зрителей и участников  увеличивалось с каждым новым этапом, а закрытие сезона-2010 стало самым крупномасшабным автомобильным мероприятием области. 

     В рамках празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и в преддверии 70-летия боев на Соловьевой переправе и 200-летия Отечественной войны 1812 года с 30 июля по 1 августа в Кардымовском районе состоялся Международный туристский фестиваль «Соловьева переправа». В фестивале приняло участие 350 человек из разных районов Смоленской области, из Орловской области, Республики Беларусь и Сумской области Республики Украина.

      8 августа на территории Мольковского сельского поселения Кардымовского района проведена реконструкция сражения при Лубино, одного из важнейших сражений Отечественной войны 1812 года. В реконструкции сражения приняли участие члены исторических клубов из Москвы, Санкт-Петербурга, Липецка, Калининграда, ближнего зарубежья, Литвы. Задача проекта – привлечь к историческому сражению максимум внимания. Территория между Лубино и Заболотьем должна превратиться в стационарное место проведения разновременных реконструкций исторических событийных моментов, которая постепенно должна обрасти инфраструктурой и получить статус туристического маршрута.
