12

 Пояснительная записка

к показателям эффективности деятельности органов местного  самоуправления муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области

Доклад Главы   муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 «Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и  постановлением Администрации области  от 18.04.2014г. № 276 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Смоленской области».
При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 и постановления Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» направляем в Ваш адрес для заполнения в установленный срок типовую форму Доклада глав местных администраций городских округов (муниципальных районов) о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период (приложение 1).

I. Экономическое развитие
По итогам 2016 года наблюдается положительная динамика практически во всех отраслях экономики района.

Объём произведенной продукции, выполненных работ и услуг по предварительным данным составил 8,8 млрд.рублей, что на 12,7 % больше уровня 2015 года.

В структуре  внутреннего муниципального продукта основную долю – 53,3 % занимает промышленность,   38,6% приходится на  розничную, оптовую торговлю и общественное питание, 5% на сельское хозяйство, 1,5% на строительство и 1,6% на прочие работы и услуги.  

В Кардымовском районе в 2016 году произведено и отгружено промышленной продукции на сумму более 4,7 млрд. рублей, что на 20,5% больше уровня предыдущего года.354,5
Объем производства продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями в 2016 году составил 443,5 млн.рублей, что на 11 млн. рублей или на 6,1% в сопоставимых ценах больше уровня 2015 года. 

В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции занимаются 5 сельскохозяйственных производственных кооперативов, 16 крестьянских (фермерских) хозяйств и  личные подсобные хозяйства населения.

Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе, составляет 60% (3 – прибыльные, 2 – убыточные). В  2017 году панируется увеличение показателя до 80% за счет перехода одного предприятия в прибыльные. 

Согласно данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2017 в Кардымовском районе насчитывается 305 предприятий малой формы, в том числе 204 индивидуальных предпринимателей.
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий оптовой и розничной торговли. 

По предварительным данным сплошного обследования субъектов малого и среднего предпринимательства в 2015 году доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 46,83%. В 2016 году этот показатель вырос на 0,6 % и составил 47,11%.
В среднесрочной перспективе  политика районной власти в сфере развития малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Кардымовского района  будет осуществляться в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области на 2014-2020 годы».

В результате за счет развития малого и среднего бизнеса, инвестиционной политике района и создания новых рабочих мест к концу 2019 года доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций увеличится до 49,4%.

В среднесрочной перспективе  будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: 

- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    

- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;

- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 

- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 

- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки  субъектов малого предпринимательства;

- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 

-предоставление имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства;

- обеспечение координации деятельности муниципального образования и общественных организаций по оказанию поддержки малому предпринимательству.
В 2016 году объем инвестиций за счёт всех источников финансирования составил 427,9 млн.рублей. Индекс физического объема 2016 года к 2015 году составил 83,3%.

Объём инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчёте на 1 жителя составил 21660 рублей.  В 2016 году основную роль в развитие данного показателя сыграли такие предприятия, как ООО «Варница», ООО «Пищеторг», ООО «РедСтар». 

В связи с тем, что в 2018-2019 годах будут реализованы крупные инвестиционные проекты, к 2018 году объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 6924,6 рублей, а к 2019 году составит 7043 рубля.
Протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 300 км, из них 185 км  не отвечает нормативным требованиям. 

В сфере дорожного хозяйства в 2016 году произведены следующие работы: 

- ремонт  дворовой территории дома по адресу ул. Ленина, д. 55 в п.Кардымово -на сумму 1,4 млн. рублей;

- начат ремонт автомобильных дорог по  ул. Социалистическая, ул. Гагарина и ул. Школьная в пос. Кардымово на сумму 3 млн.руб. 

Таким образом, в 2016 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составила 61,7 %.

В 2017-2019 годах планируется произвести следующие работы:

- ремонт ул. Приозерная в дер.Тюшино 0,3 км- на сумму 1,7 млн.рублей;

- ремонт ул. Нижняя Каменка в дер.каменка 0,5 км – на сумму 2 млн.рублей;

- ремонт ул.Центральная в дер.Титково 0,5 км. – 2 млн.рублей;

- ремонт ул.Совесткая 0,8 км.;

- строительства автомобильной дороги с асфальтобетонным покрытием от автодороги «Фальковичи-Шестаково-Хотесловичи» до станции Присельская длиной 1,25 км.
Поэтому доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения к 2019 году уменьшится и составит 55,7%.

Транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области выполняется по 8 маршрутам следующими перевозчиками: Автоколонной 1308 (г. Смоленск),  индивидуальным предпринимателями Малашенков А.М,  Сотченков А. Е., Леонов А. В., Азаренков А. А., из них:

 - ИП Малашенков А. М.- 6 маршрутов («Кардымово - Титково», «Кардымово-Смоленск», «Кардымово - Каменка», «Кардымово- Тюшино- Нетризово», «Кардымово- Шестаково», «Кардымово-Пнево»)

- ИП Азаренков А. А. (г. Ярцево) - 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

-  автоколонна 1308 (г. Смоленск) - 1 маршрут («Нетризово - Смоленск»).

Перевозка школьников осуществляется 2-мя автобусами по следующим маршрутам:

- Кардымово - Русаново-Березкино-Льнозавод-Кардымово;

- Кардымово - Варваровщина-Сапочево-Кардымово;

- Кардымово – Мольково-Ермачки-Курдымово-Кардымово.

В 2016 году услугами перевозчиков воспользовалось более 20 тыс. пассажиров. 
Доля населения, которое проживает в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения в 2016 году составила 6,8 %. К 2019 году за счет увеличения численности постоянного населения и количества маршрутов данный показатель уменьшится  до 6,5%.  
По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата, начисленная работникам организаций (без субъектов малого предпринимательства) составила –16292,3 рублей, что на 0,74 % ниже уровня  2015 года (2015 год -16414,2 рублей).

Среднемесячная начисленная заработная плата учителя составляет на 01.01.2017 г. - 25324 рублей (2015 год –22650 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2016 году составила:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 13978,3 рублей, что  на 249,6 рублей или  2% меньше  уровня 2015 года;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 18740 рубля, что на 120,7 рублей или  0,6% больше уровня 2015 года.
Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника культуры уменьшилась на 0,6%  и составила 14697,2 рублей (2015 год-14606,7 рублей), работника учреждения физической культуры и спорта увеличилась на   4,5%  и составила 186168 рубля (за 2015 год -  17818  рублей).

В среднесрочной перспективе рост заработной платы будет обусловлен ростом уровня занятости населения в связи с расширением производства на предприятии ООО «Варница», улучшением финансового состояния предприятий и организаций.
II. Дошкольное образование 

Дошкольное образовательное пространство  в районе представлено:

- 4  детскими  садами: «Солнышко», Каменским, Шокинским, Вачковским, Мольковской начальной школой - детским садом,

- 3-мя дошкольными группами при Соловьевской, Тюшинской, Тирянской школах.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2016 составляла 9 % (в 2015 году – 10%).  
Ежегодно ведется работа по обеспечению доступности дошкольного образования для всех слоев населения. В результате данных мероприятий доля детей в возрасте от одного года до шести лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от одного года до шести лет, к 2019 году составит 5%, а доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет увеличится до 66%.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в состоянии, требующем  капитального ремонта, составляет 0%. 
В 2016 году произведены работы в дошкольных учреждениях:

- выполнен косметический ремонт помещений всех дошкольных образовательных учреждений;

- установлены пластиковые оконные блоки для столовой в  МБДОУ «Каменский детский сад» на общую сумму 170 тыс.рублей;
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в состоянии, требующем  капитального ремонта, к 2019 году также останется на уровне 0%.
III. Общее и дополнительное образование

В настоящее время  в системе образования  осуществляют свою деятельность 14 образовательных учреждений, в том числе:  

- 7 общеобразовательных школ, 

-1 начальная школа-детский сад, 

- 4 дошкольных учреждений, 

- 2 учреждения дополнительного образования.  

В части развития общего образования основными принципами деятельности муниципальной системы является обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, поддержка инноваций. Основные задачи, решаемые в прошлом учебном году - это обеспечение качества образования в соответствии с государственными образовательными стандартами и создание условий для развития содержания образования.
 Общая численность обучающихся на 1.01.2017 составила 828 человек, что на 25 учеников больше, чем в предыдущем году (803 человек). 

Занятия во всех общеобразовательных учреждениях района проводятся в первую смену.

Во всех общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области созданы условия для реализации основных образовательных программ, обеспечивающих реализацию федеральных государственных стандартов общего образования.

В школах созданы необходимые условия для занятий физической культурой и спортом: 
- оборудованы спортивные залы, имеются спортивное оборудование и инвентарь, уличные спортивные площадки и стадионы; 
- организована физкультурно-оздоровительная работа, направленная на повышение двигательной активности детей (на базе стадиона Кардымовской средней школы действовал каток для занятий зимними видами спорта); 
- в образовательный процесс введены 3 часа физической культуры;
- охвачено большое количество учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%. 
Регулярно производится обновление материально-технической базы образовательных учреждений, отвечающим современным требованиям обучения.
В 2016 году в образовательных учреждениях выполнены следующие мероприятия:
- разработана  и прошла экспертизу проектно-сметная документация по реконструкции кровли МБОУ «Каменская основная школа»;

- проведены работы по реконструкции кровли МБОУ «Каменская основная школа»;

-  осуществлен ремонт здания МБУ ДО «Центр детского творчества»; 

- осуществлена замена оконных блоков в здании МБОУ «Соловьевская основная школа»;

- установлены оконные блоки в МБОУ «Тирянская основная школа;

- установлены  пластиковые окна в МБОУ «Тюшинская средняя школа» ;
- проведение отдельных ремонтных работ всех образовательных учреждений;

- проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачных помещений отдельных образовательных учреждений;
- выполнен косметический ремонт помещений всех образовательных учреждений.

За счет реконструкции кровли Каменской ОШ, проведения ремонтных работ в Соловьевской и Тюшинской школах доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений снизилась с 25% до 0% в 2016 году и останется на этом же уровне до 2019 года включительно. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составляет 78,7%.  

За счет охвата большего количества учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях, пропаганды здорового образа жизни к 2019 году данный показатель планируется довести до 81%.  

В 2016 году 6% (2 ученика из 32) выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений не получили аттестаты (не смогли пересдать ЕГЭ). В 2017 гг. по прогнозам аттестат не получит 2% выпускников от общей численности выпускников, сдававших единый государственный экзамен.
Уменьшение доли выпускников, не сдавших ЕГЭ прогнозируется  за счет мотивации школьников на получение качественного образования на старшей ступени образования для поступления в ВУЗы и повышения качества подготовки выпускников.

В районе функционируют  два учреждения дополнительного образования детей: Детско-юношеская спортивная школа, где занимается 390 детей  по четырем видам спорта и  Центр детского творчества, где  работает 10 творческих объединений, в которых обучается  300  человек. 

Доля  детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 68% (в 2015 году -  61 %).  К 2019 году данный показатель будет доведен до 72%.

Планируемое в среднесрочной перспективе увеличение количества детей, получающих услуги по дополнительному образованию, связанно с развитием системы дополнительного образования в районе: 

- открытием физкультурно-оздоровительного комплекса;

- открытием бассейна.

IV. Культура

На территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  культурным обслуживанием населения района занимается 24 учреждения культуры:

- МБУК «Историко-краеведческий музей»;
 - МБУДО  «Кардымовская детская школа искусств»;

-  МБУК «Централизованная клубная система», в которую входят: отдел координационно-методической работы, районный Дом культуры, 5 сельских Домов культуры, 4 сельских клуба и спортивно-досуговый комплекс;

 - МБУК «Централизованная библиотечная система», в которую входят: районная, детская и 9 сельских библиотек.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составил 80%. Увеличение данного показателя к 2018 году до 92% планируется  за счёт строительства в Кардымовском районе многофункционального культурного центра.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности библиотеками составляет 100%.

   В 2016 году библиотеками Кардымовского района было проведено большое количество культурно-просветительских мероприятий по всем направлениям библиотечной работы. 
На сегодняшний день в муниципальную собственность оформлено 6 объектов культурного наследия. В 2015 году была произведена реставрация на Братской могиле, на Поле Памяти в д. Соловьево, установлен Вечный огонь. В 2016 году на Братской могиле производился текущий ремонт. Остальные 5 объектов требуют реставрации. Таким образом, доля объектов культурного наследия, требующих реставрации составляет 83,3%.
V. Физическая культура и спорт

Физкультурно-оздоровительную  работу  в  районе  проводят  33  учреждения,  в  состав  которых  входят ДЮСШ,   ДОСААФ  России Смоленской области Кардымовского района,  общеобразовательные  школы,  учреждения  дополнительного  образования,  учреждения  культуры.

В 2016 году в районе было проведено 70 спортивно–массовых мероприятий, в которых приняли участие 2500 человек, что на 250 участника больше, чем в 2015 году.

В 2016 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 20,2%.  
Продолжают свою работу  секции  по  самбо, тхеквондо и по хоккею для юношей.     

Наиболее  культивируемыми  видами  спорта в  районе  являются  футбол, волейбол,  настольный теннис, баскетбол, шахматы.

В 2016 году закончилось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Физкультурно-оздоровительный комплекс состоит из спортивного зала для занятий волейболом, баскетболом, мини-футболом, тренажерного, теннисного зала,  зала для единоборств и фитнес-зала.

С вводом в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса к 2019 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  прогнозируется на уровне 40%.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2016 году составила 97%. К 2019 году за счет увеличения посещений обучающимися секций данный показатель вырастет до 99%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2016 году  в районе введено 3085  кв. м жилья, что на 11,1 % меньше фактически введенного жилья за 2015 год.  В расчете на 1 жителя данный показатель в 2016 году составил 0,2 кв. м.
В результате общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  в 2016 году составила 24,1 кв.м., что  меньше на 0,3 кв. м или на  0,8 % к уровню 2015 года (24,4 кв.м).  В среднесрочной перспективе рост данного показателя планируется за счет увеличения площади земельных участков, предоставляемых для жилищного строительства.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчёте на 10 тыс. человек населения составляет 12,6 гектар, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, составила 9,2 гектар. За счёт увеличения площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в ближайшие годы планируется повышение данных показателей.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составляет 100%.

В 2016 году доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования «Кардымовский район» в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Кардымовского района, составила 87,5%.  
В 2016 году заключено 1 концессионное соглашение, предметом которого является передача  частной компании комплекса очистных сооружений  сроком на 25 лет для реконструкции, модернизации и  последующей эксплуатации.  

Также в отчетном году создан МУП «ТеплоЭнергоРесурс»  для оказания услуг теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения, а также  эксплуатации объектов ЖКХ и обеспечению их бесперебойной работы.
Таким образом, к 2019 году  доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие муниципального образования «Кардымовский район» в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории Кардымовского района, составит 75%.  
В районе  числится  618  многоквартирных домов, в том числе неблокированной застройки - 89. В отношении  187 домов, что составило 30,3%, осуществлен государственный кадастровый учет земельных участков под ними. В 2017 году работа по оформлению участков под многоквартирными домами  будет продолжена и уже к 2019 году планируется данный показатель довести до 100%.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, составила 26,9%.

В целях решения жилищной проблемы молодых семей и улучшения демографической ситуации в Кардымовском районе в 2016 году реализовывалась муниципальная программа «Обеспечение жильем молодых семей». В рамках данной программы 1  семья получили сертификат на получение социальной выплаты. 
В рамках подпрограммы "Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством" федеральной целевой программы "Жилище" на 2015 - 2020 годы"  2 семьи, относящихся к категориям граждан «вынужденные переселенцы» и «подвергшиеся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» приобрели жильё
В 2016 году было обеспечено жильем 10 граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
VIII. Организация муниципального управления
Доля налоговых и неналоговых доходов местного  бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2016 году составила 25,3%, что ниже уровня 2015 года на 0,1%.  За счёт увеличения налоговой базы в среднесрочной перспективе планируется увеличение данного показателя.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2016 году составили  2432,2 рублей. К 2019 году данный показатель увеличится до 2759,4 рублей за счет изменения норматива на расходы органов местного самоуправления.

За 2016 год в районе родилось  137 человек, что на 40 человек  больше, чем в 2015 году,  умерло за  2016 г  - 205 человек,   что на 16 человек  меньше уровня 2015 года. 

Однако, уровень смертности по-прежнему остается высоким и  в 2016 году превысил уровень рождаемости в 1,5 раза, в 2015 году – в 2,3. 

Тем не менее, положительное миграционное сальдо обеспечило увеличение численности населения. Среднегодовая численность постоянного населения в 2016 году  составила 12701  человек, что на 72  человека  больше, чем в 2015 году. 
В среднесрочной перспективе демографическая ситуация в Кардымовском районе будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности, а также с учетом  предполагаемого роста миграции населения.  В результате, среднегодовая численность населения района к  2019 году  планируется на уровне 12908 человек.

Согласно опросу по вопросам удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования «Кардымовский район», проводимому с 2014 года Администраций Смоленской области по каждому району, в 2016 году уровень удовлетворенности составил 50%. В среднесрочной перспективе планируются  следующие значения данных показателей: 2017 год – 50,5%, 2018 год - 51%; 2019 год – 51,5%.
X. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Проведение органами местного самоуправления муниципального образования «Кардымовский район» работы в  сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности осуществлялось в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области на 2016-2019 годы».
В 2016 году  в многоквартирных домах сократилась удельная величина потребления энергетических ресурсов - электрической энергии, горячей и холодной воды, природного газа, по тепловой энергии данный показатель остался на уровне 2015 года.
Потребление электроэнергии в 2016 году составило 634,6 кВт/ч  на 1 проживающего в многоквартирном доме (2012 год – 641,2).  Экономия электроэнергии -  характерная реакция на установку общедомовых счётчиков, в прогнозном периоде удельная величина потребления электроэнергии будет продолжать снижаться в связи с реализацией мероприятий по повышению энергетической эффективности систем освещения, включая мероприятия по установке датчиков движения и замене ламп накаливания на энергоэффективные осветительные устройства в многоквартирных домах.
Потребление тепловой энергии в многоквартирных домах в 2016 году сложилось на уровне 0,24  Гкал на 1 кв. метр общей площади (2014 год – 0,24 Гкал). К 2019 году данный показатель останется на прежнем уровне.
Потребление горячей воды составило 26,4 куб. метров на 1 проживающего (2015г – 26,7 куб. метров), холодной воды – 39,4 куб. метров на 1 проживающего                          (2015г – 39,8). Тенденция снижения потребления холодной и горячей воды связана с установкой индивидуальных приборов учёта. 
Потребление природного газа в многоквартирных домах в 2016 году сложилось на уровне 318,8 куб. метров на 1 проживающего (2015г – 322,1). Уменьшение связано с установкой современных индивидуальных газовых котлов.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2016 году уменьшилась по всем показателям за счет реализации отдельных мероприятий муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области на 2016-2019 годы».

Потребление электроэнергии в 2016 году составило 158,9 кВт/ч  на 1 человека населения (2015 год-159,5). 
Потребление муниципальными учреждениями тепловой энергии в 2016 году осталось на прежнем уровне и составило 0,144Ггкал на 1 кв.метр общей площади.

Потребление горячей воды составило 0,26  куб. м на 1 чел. населения (2015г – 0,26), холодной воды – 2,4 куб. м на 1 чел. населения (2015г – 2,42), природного газа 11,23 куб. м на 1 чел. населения (2015г – 11,13).
В среднесрочной перспективе продолжится реализация мероприятий программы по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, что  позволит снизить потребление энергетических ресурсов в социальной сфере, в жилищном фонде и системах коммунальной инфраструктуры, в транспортном комплексе, в сфере наружного освещения района.  Программа позволит сэкономить не только топливно-энергетические ресурсы, но и даст возможность сэкономленные денежные средства направить на мероприятия по содержанию объектов электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, установки приборов учета в бюджетных учреждениях муниципального образования.
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