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 Пояснительная записка

к показателям эффективности деятельности органов местного  самоуправления муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области

Доклад Главы  Администрации  муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2012 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов»,  Постановлением Администрации области  от 28.08.208г. № 464 « О мерах по реализации в Смоленской области Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г. № 607  « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 11.09.2008 № 1313-р.
При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области.
Введение

Кардымовский район – это один из самых молодых районов области, восстановлен в 1977 году. Включает  в себя 1 городское поселение и 8 сельских поселений  с населением 12120  человек.

Кардымовский район занимает территорию площадью  1093,8 кв. км. и расположен в центральной части Смоленской области в зоне Смоленско-Московской возвышенности, расчлененной долинами рек Днепр, Хмость, Б.Вопец и другими. 
Кардымовский район занимает экономически выгодное транспортно-географическое положение и обладает высоким потенциалом экономического развития.
Район граничит  с районами: на севере – с Духовщинским, на северо-востоке – с Ярцевским, на востоке – с Дорогобужским, на юго-востоке – с Глинковским, на юге – с Починковским, на западе – со Смоленском. Наибольшая протяженность с запада на восток 42 км, с севера на юг 48 км.             

Кардымовский район является важным транспортным узлом, через который проходят: 

- автомобильные магистрали, связывающие Центральную Россию с Западной Европой, это автомагистраль М-1 «Москва-Минск»;

-  альтернативная автомагистрали М-1 автодорога регионального значения  «Смоленск – Вязьма – Зубцов»;

- железная дорога направления Москва - Западная Европа;

На территории района имеется своя железнодорожная станция с погрузочно-разгрузочными путями.

Центр района – поселок Кардымово находится в 25 км от г.Смоленска и в 350 км от Москвы. 

Территория района расположена в подзоне смежных хвойно-лиственных лесов. Площадь лесов составляет 27215 га.
Основные полезные ископаемые: песчано-гравийная смесь, суглинки кирпичные, известковый туф. Район богат торфяными месторождениями.               

По  климатическим условиям район расположен в умеренно-теплой и влажной зоне, характеризующейся теплым климатом летом и умеренно-холодной зимой с устойчивым снежным покровом и хорошо выраженным переходным периодом.

I. Экономическое развитие

В 2012 году  работа всех коллективов была направлена на реализацию задач социально-экономического района, решение социальных проблем, создание предпосылок для экономического развития района.

По итогам 2012 года в основных отраслях экономики района сохранились положительные тенденции экономического роста.

Наибольший вклад в экономический рост вносит промышленность, в частности обрабатывающие производства.

В структуре производства по-прежнему основная доля – более 99% приходится на «обрабатывающие производства», на долю «производства и распределения электроэнергии, газа и воды» - 0,6%, на «добычу полезных ископаемых» - 0,2% от общего объема отгруженной продукции, выполненных работ и услуг.

Промышленность в Кардымовском районе постепенно возрождается и становится все более значимой в экономическом развитии муниципального образования в целом.

По итогам 2012 года предприятиями Кардымовского района произведено и отгружено промышленной продукции на сумму  более 2,4 млрд. рублей, что в 2,2 %  больше к уровню 2011 года. 

В районе 5 крупных, работающих промышленных предприятия: 
ООО «Арсенал-СТ» - крупнейший производитель ЛСТК в Восточной Европе.

Компания занимается обработкой тонколистового металла, производством металлоконструкций и активно продвигает технологию строительства быстровозводимых домов на основе легких стальных конструкций, суть которой заключается в использовании в строительстве домов и сооружений несущего стального каркаса и панелей из легких стальных оцинкованных перфорированных и неперфорированных профилей. Среднесписочная численность работников - 87 человек. 
ООО «БалтЭнергоМаш» - производит комплектные трансформаторные подстанции GLAR внешней и внутренней установки и электросиловое оборудование. Клиентами компании являются такие крупные структуры, как Администрация Смоленской области, Федеральная служба охраны РФ, Филиал ОАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго», Федеральное агентство воздушного транспорта, МТС,  Аэрофлот. Среднесписочная численность работников - 66 человек.  
ЗАО «Кардымовский молочноконсервный комбинат» - старейшее предприятие района, которому в 2012 году исполнилось 100 лет. 

Завод производит молоко сухое цельное и молоко сухое обезжиренное.  Среди партнеров завода такие крупные фирмы, как ОАО «КК «Бабаевский», ОАО «Рот-Фронт», ОАО «Красный октябрь», ЗАО «Русский шоколад». Среднесписочная численность работников - 144 человека. 

ООО «Полимерпласт» - производит полимерные крепежные изделия. Среднесписочная численность работников – 70 человек. Объем производства в 2012 году увеличился на 30% по сравнению с 2011 годом.

ООО «Металлальянс» - молодое перспективное предприятие, открывшееся в 2012 году. Производит и реализует высококачественные кровельные и стеновые материалы, среднесписочная численность работников – 40 человек. Имеет 5 региональных подразделений: в Клинцах, Смоленске, Вязьме, Рославле, Брянске. 
В 2012 году произошло увеличение показателей по всем секторам потребительского рынка:
- оборот розничной торговли  составил  410 млн. рублей, что на 10,9% или 35,7 млн.рублей  больше уровня 2011 года за тот же период, 

- оборот оптовой торговли  составил 1055,4 млн. рублей, 

-оборот общественного питания составил 38  млн. рублей, что на 2,5 млн.руб. или 16 % больше, чем в 2011 году.

- объем платных услуг населению составил 58,4 млн. рублей, что на 1,7 млн. руб. или 3 % больше, чем в 2011 году. 

Дорожное хозяйство и транспорт

Общая протяженность дорог на территории района составляет 575,8 км, в том числе муниципальных улиц и дорог Кардымовского района 208,3 км, протяженность дорог, собственник которых не был установлен - 11,5 км. 

По типу покрытия улично-дорожная сеть района делится на 4 типа:

- с асфальтобетонным покрытием - 56,011 км, 

- с покрытием из ж/б плит - 4,151 км, 

- с покрытием из песчано-гравийной смеси  - 22,395 км 

- с грунтовым покрытием - 128,167 км. 

Таким образом, анализ показывает, что  65% улиц и сельских дорог не имеет современного покрытия, что неблагоприятно влияет на развитие района. 
В 2012 году впервые за последние 10 лет был произведен полномасштабный ремонт дорожного покрытия улицы Ленина в пос. Кардымово – было отремонтировано более 8 тысяч квадратных метров дорожного полотна, произведены работы по ремонту подъезда к Кардымовской средней школе по улице Школьная.

Не остались без внимания и дворовые территории наших многоквартирных домов. В 2012 году был произведен ремонт асфальтового покрытия во дворах домов: ул. Ленина, д.33; ул. Школьная, д.4; ул. Гагарина, д.6.Таким образом более 400 жителей районного центра обеспечены доступным и безопасным проездом к своим домам.  

Всего на выполнение данных мероприятий было затрачено 6 620 165 руб. Из них средств Дорожного фонда Смоленской области составили 6 288 217 руб., средства бюджета Кардымовского городского поселения – 331,948 тыс. рублей.
Доля населения, которое проживает в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром, в общей численности населения в 2012 году составляет 2,61 %. Уменьшение показателя в плановом периоде связано с прогнозируемым увеличением численности постоянного населения.  

Транспортное обслуживание населения на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области выполняется по 10 маршрутам следующими перевозчиками: ООО «Коммунальщик», Автоколонной 1308 (г. Смоленск),  индивидуальным предпринимателями Малашенков А.М,  Сотченков А. Е., Леонов А. В., Азаренков А. А., из них:

 - ООО «Коммунальщик»- 4 маршрута («Кардымово - Варваровщина- Каменка», «Кардымово- Тюшино- Нетризово», «Кардымово-Шокино-Шестаково», «Кардымово-Пнево»);

 - ИП Малашенков А. М.- 2 маршрута («Кардымово - Титково», «Кардымово-Смоленск»)

- ИП Сотченков А. Е.- 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

- ИП Леонов А. В.- 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

- ИП Азаренков А. А. (г. Ярцево)- 1 маршрут («Кардымово-Смоленск»);

-  автоколонна 1308 (г. Смоленск)- 1 маршрут («Нетризово - Смоленск»).

В течение 2012 года услугами перевозчиков воспользовались 27 тыс. пассажиров. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства является важным условием функционирования рыночной экономики и одной из важных социально-экономических задач общегосударственного значения.

В последние годы малый бизнес все более прочно закрепляется в экономическом пространстве района.

Согласно статистическим данным по состоянию на 1.01.2013  в Кардымовском районе насчитывается   333 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 292 индивидуальных предпринимателей.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составляет 32,3%.
В общем числе субъектов малого бизнеса доминирует доля непроизводственной сферы деятельности (оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования).

В настоящее время малое и среднее предпринимательство является  неотъемлемой частью экономики муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области. 

Малый и средний бизнес в связи с отсутствием серьезных финансовых резервов, является наиболее незащищенным от внешних воздействий сектором экономики. 
Именно  малому бизнесу в сложных ситуациях труднее находить возможность удержать производство, сохранить рабочие места.  

Прекрасно понимая, что без развития бизнеса у Кардымовского района нет достойного будущего, Администрация района прилагает все усилия для того, чтобы предпринимательство в районе буквально ожило. 

Политика районной власти в сфере развития малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Кардымовского района  осуществлялась в рамках целевой  программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Кардымовский район» Смоленской области на 2009-2011 годы». 
В рамках реализации  данной программы Администрацией  МО «Кардымовский район» проводились следующие мероприятия:

1) Для поддержки малого бизнеса на территории Кардымовского района разработана  и утверждена муниципальная программа «Развитие  малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Кардымовский  район» Смоленской области» на 2012-2014 годы. Общий объем финансирования программы  из средств местного бюджета составляет 90 тыс.рублей, в том числе: 2012 год – 30 тыс. руб., 2013 год – 30 тыс. руб., 2014 год –  30 тыс. руб.                                                                                   

2) В целях стимулирования развития малого бизнеса в текущем году активно велась работа по продаже предпринимателям земельных участков для размещения производств,  строительства  объектов потребительского рынка и услуг.   За 2012 год субъектам малого и среднего предпринимательства было предоставлено  5 участков общей площадь   3,05 га. 

3)  В целях обеспечения доступности участия субъектов малого бизнеса в  областных конкурсах по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в районной газете «Знамя труда» и на сайте МО «Кардымовский район» регулярно размещались объявления о проведении  областных конкурсов по предоставлению субъектам малого предпринимательства субсидий за счет средств бюджета Смоленской области, а также оказывалась организационная помощь для участия в них.
4) Районная газета «Знамя труда» в рубрике «Кардымовский предприниматель»  публиковались интервью с успешными предпринимателями Кардымовского района и статьи об их деятельности.

5)  На официальном сайте МО «Кардымовский район»  была открыта рубрика  «Малый и средний бизнес», где размещалась всевозможная информация, которая могла быть интересна предпринимателям. 

6) Представители малого бизнеса регулярно приглашались на культурно-массовые мероприятия, проводимые на территории Кардымовского района, для участия в выездной торговле. 

7)  Регулярно проводилась консультативная работа среди  субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам ведения бизнеса.

8)  В рамках самозанятости по линии Центра занятости оказано содействие  в организации предпринимательской  деятельности  с выплатой  финансовой  помощи за  счет  субвенций из  федерального  бюджета 5 безработным  гражданам, с созданием 5 дополнительных рабочих мест  (для сравнения 2011 год- 21 человек с созданием 6 дополнительных рабочих мест).

9) Пять человек участвовали в областном конкурсе на предоставление субсидий начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса. Каждый из предпринимателей получил  данный вид помощи в сумме 300 и 250 тыс. рублей (2011 год – двое).

10)    В 2012 году  проводился семинар  для представителей малого и среднего предпринимательства по вопросам налоговой политике с привлечением органов налоговой службы.
Инвестиционная политика
Устойчивое состояние и успешное развитие района во многом зависит от  инвестиционной активности, сложившейся на территории района. 

          На сегодняшний день одной из наиболее важных задач является привлечение инвестиций  в экономику района. Приток инвестиции в район - это рабочие места, пополнение бюджета и решение многих социальных и инфраструктурных вопросов, и как результат - динамичное социально-экономическое развитие района.

По данным органов статистики и отчетности организаций общий объем инвестиций в основной капитал   за   счет всех  источников   финансирования   сложился  в  сумме    77.4 млн. рублей, что на 82,4% меньше, чем в 2011 году.  Уменьшение связано с окончанием строительства на территории района нефтепровода БТС-2,  в рамках которого в 2012 году освоено только 14,4 млн. рублей (в 2011 году в строительство нефтепровода было инвестировано 379,3 млн. рублей). 
Объём внутренних инвестиций (без учета строительства БТС-2) составил 63,0 млн. рублей, что на 5,5 % больше, чем за 2011 год (2011 г.- 59,7 млн.руб).
В 2012 году было выполнено газоснабжение деревень Васильево, Замощье реализовано 50 % строительства газопровода в деревнях Федюкино и Сухоруково.

Подготовлен большой задел для участия в программах «Социальное развитие села до 2012 года» на территории Смоленской области и Областной адресной инвестиционной программе:

-выполнен проект строительства межпоселенческого газопровода от д. Мольково до деревень Ермачки, Смогири Каменского сельского поселения, общей протяженностью 9,4 км;

-получено положительное заключение экспертизы проектно-сметной документации на модернизацию электрической котельной Рыжковской муниципальной средней общеобразовательной школы с переводом котельной на газовое топливо;

- получено положительное заключение экспертизы проектно-сметной документации на реконструкцию угольной котельной Тирянской муниципальной средней общеобразовательной школы с установкой газовой блочно-модульной котельной.
Объем  внутренних инвестиций (без учета строительства БТС-2) составил                   63.0   млн. рублей,  что  на 5,5%  больше,  чем  за  2011  год  (2011 г. – 59,7 млн. руб.).

           Структура инвестиций предприятий в 2012 году сильно изменилась. Если в 2011 году лишь  27.2 % средств предприятия вкладывали в приобретение оборудования, то в 2012 году  на эти цели было направлено уже 32.6 % от общего объема инвестиций. Уменьшилась доля инвестиций в строительство и капитальный ремонт зданий и сооружений  с 72.7 % в 2011 году до 66,7% в 2012 году. 

          Основным источником финансирования инвестиций по-прежнему остаются привлеченные средства,  их доля в общем объеме составляет 85%. На долю собственных средств предприятий приходится лишь  15%.

          Основными факторами, обеспечивающими инвестиционную привлекательность  Кардымовского района, являются  экономически выгодное  транспортно-географическое положение, наличие достаточного количество неиспользуемых земель сельскохозяйственного производства и необходимого количества свободных трудовых ресурсов, как района, так и Смоленской области, богатое культурно-историческое наследие и многое другое. 

         Все эти конкурентные преимущества бесспорно являются весомыми аргументами инвестиционной привлекательности Кардымовского района и несомненно могут вызвать интерес инвесторов.

          В 2012 году продолжилась работа по реализации крупных инвестиционных проектов.  
Заканчивается строительство завода безалкогольных напитков и пива (ООО «Базовое межрегиональное предприятие» филиал в п. Кардымово) на 500 рабочих мест, общий объем инвестиций запланирован в размере 500 млн.рублей.   Предприятие оснащено современным технологическим оборудованием для производства продукции, соответствующей самым высоким экологическим стандартам. 
В связи с реализацией инвестиционных проектов по строительству новых предприятий в 2012 году  наблюдается значительное увеличение площади земельных участков, предоставленных для строительства.  

Всего в 2012 году для строительства было предоставлено  земельных участков на общую площадь 504,2 га (2011 год – 149,4 га), в том числе:

- для жилищного строительства -31,2 га (2011 год -5,3 га), 

-для комплексного освоения в целях жилищного строительства – 8,2 га (2011 год – 6,6 га).

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, по результатам торгов составила  в 2012 году 2,8 га  (2011 год -2,5 га). 
Объектов, незавершенных в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет бюджета муниципального района,  нет. 
Сельское хозяйство

Особое место в экономике района занимает агропромышленный комплекс, здесь производится  большая часть потребительских товаров. 

Сельское хозяйство – отрасль, ситуация в которой продолжает оставаться сложной. Хотя стоит отметить, что в 2012 году  в сельскохозяйственной отрасли по многим показателям наблюдается положительная динамика.

В настоящее время производством сельскохозяйственной продукции занимаются 7 сельскохозяйственных производственных кооператива, 13 крестьянских (фермерских) хозяйств и  личные подсобные хозяйства населения.

По состоянию на 01.01.2013 года в сельскохозяйственных организациях Кардымовского района среднегодовая численность работников составляет 88 человек. 
В сельскохозяйственных организациях Кардымовского района в 2012 году получено 478,0 тыс. рублей чистой прибыли при уровне рентабельности 0,2%. Удельный вес прибыльных организаций составил 57% от общего числа                            (4 – прибыльные, 3 – убыточные).

На 01.01.2013 года в программе финансового оздоровления  сельскохозяйственных товаропроизводителей находятся 4 хозяйства. Общая сумма реструктуризируемой задолженности составляет 8,4 млн. рублей, в том числе по основному долгу - 4,4 млн. рублей, по пеням и штрафам - 4 млн. рублей. Уплачен основной долг в соответствии с графиками погашения в сумме 29,0 тыс. рублей.                
В 2012 году производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составило 253,0 млн. рублей, что меньше на 5,3 млн.рублей или 6,7 % в сопоставимой оценке к  уровню  2011 года. 

        Существенное влияние на развитие  сельскохозяйственного производства района оказывают личные подсобные хозяйства граждан. Выращивание овощей, картофеля, производство яиц полностью сосредоточено в частном секторе. На долю ЛПХ  и фермеров приходится  59,6 % производимого в районе молока, 81,6  % мяса. 

В рамках районной  целевой программы «Развитие кормопроизводства на 2010-12г.г.»  в 2011 году на проведение весеннего и озимого сева было выделено                400 тыс.рублей на проведение весеннего и озимого сева для закупки семян зерновых культур и многолетних трав, минеральных удобрений, горюче-смазочных материалов ( в 2011 году районным бюджетом было выделено 431 тыс. руб).

В рамках реализации программы «Развитие АПК» «Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы» в 2012 году были получены субсидии всего – 5,9 млн. руб. (на 33 % или 2 млн.рублей больше, чем в 2011 году.), 

в т.ч.  из федерального бюджета – 1,8 млн. руб., 

          из областного бюджета – 6,1 млн. руб. 

из них на возмещение части затрат 

    на уплату процентов по кредитам на срок от 2 до 8 лет – 53,4 тыс. руб.(2011 год – 114,1 тыс. руб.),

    на элитные семена – 288,0 тыс. руб. (2011 г- 69,6 тыс. руб.),

    приобретение минеральных удобрений – 151,4 тыс. руб.(2011 г – 69,1 тыс.руб.),

    на молоко -832,7 тыс. руб.(2011 г – 706,2 тыс. руб.),

    на проведение озимого сева – 73,5 тыс. руб.( 2011 год - 31,0 тыс. руб.),

    на приобретение техники – 3,1 млн. руб.

    грант на создание и развитие КФХ – 1,2 млн. руб.

    на производство мяса – 431,9 тыс. руб.

    на приобретение племенного молодняка – 1,2 млн. руб,

    на приобретение семян за исключением элитных – 30 тыс. руб.

    на приобретение семян травосмесей – 75,1 тыс. руб.

    единовременная помощь – 250,0 тыс. руб.

В 2012 году достигнуты хорошие показатели в растениеводческой отрасли.

В 2012 году посевная площадь в сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составила  по району 8548 га, что составляет 86,3 % к уровню 2011 года (2011 - 9905), в разрезе по категориям:

- зерновых и зернобобовых культур -1594 га (+ 591 га или 159%  к уровню 2011 г.);

- картофеля 316 га (+ 7 га  или 102,2% к уровню 2011 г);

- кормовые культуры – 6500 га (- 2053 га или 24 % к уровню 2011 г.);

- овощи 38 га (-1 га или 95 % к уровню 2011 г).

В 2012 году посевная площадь зерновых увеличилась на 500 га или в 1,6 раз и составила 1594 га.
Главным показателем состояния земледелия всегда являлось производство зерна. Оно является источником питания людей и основным условием для развития животноводства.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур с уборочной площади 1549 га, в весе после доработки в 2012 году увеличился в 1,7 раз  по сравнению с              2011 годом и составил 2249 тонн (2011 год – 1353,2 тонн).
Урожайность зерновых составила 16 ц/га , что на 18,6 % больше уровня 2011 года (2011 год – 13,2 ц/га).

Картофеля собрано  3452  тонны, что на 2,6 % или 91 тонны больше уровня 2011 года  (2011 -3543 тонн).

Урожайность картофеля составила 109,7 ц/га, что ниже уровня 2011 года на              5,3 ц/га или 4,6%.
В  зимовку текущего года сельхозпредприятиями района заготовлено 3266 тонн сена (-954 тонн  или 77% к уровню 2011года), 1050 тонн сенажа (-268 тонн  или 80% к уровню 2011года), в т.ч. в упаковке  1050 тонн, 1070 тонн силоса (+170 тонн или 119 % к уровню 2011 года). На условную голову без зернофуража заготовлено  21,6 центнеров кормовых единиц, что на 10%  или на 1,8 центнера кормовых единиц больше, чем в 2011 году. 

Под урожай 2013 года посеяно 395 га озимых, что на 5% меньше 2012 года. Засыпано 190 тонн  семян яровых зерновых. Кондиционных семян  - 48 % от засыпанных семян.  В 2012 году минеральных удобрений внесено 50 тонн (в 2011 г – 11 тонн). 

Во многом работа растениеводческой отрасли зависит от состояния машинно-тракторного парка в сельхозпредприятиях района. 

Впервые за последние несколько лет сельхозтоваропроизводители активно стали приобретать сельскохозяйственную технику. В 2012 году приобретено 8 ед. техники на сумму 5,44 млн. руб. В КФХ Сафронюк Г.Д. закуплен трактор Беларус-1221.2 ,комбайн Нива-СК.5,  в КФХ Языков А.Э. приобретены трактора Беларус – 1221.2, Беларус – 82.1 и FOTON TG 1254, прицеп – LMR – 14S. Парк СПК «Шестаково» пополнился косилкой измельчителем КИР – 1,5 и косилкой Pronar- 2.1. КФХ Балыкин С.Г. приобрело трактор МТЗ – 892. Для сравнения: в 2010 году техника не покупалась, в 2011 году приобретена 1 единица.
В настоящее время в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ в наличии числится 61 единица тракторов всех марок, 16 плугов, один из них оборотный, 11 культиваторов, 2 бороны, 7 сеялок, 5 зерновых комбайнов, 17 косилок, 9 граблей, 12 пресс- подборщиков.
Животноводство

На 1.01.2013 года поголовье крупного рогатого скота составило 1866 голов (на 8,5% или 172  головы меньше уровня 2011 года).

Дойное стадо в целом по району составило  1070 голов, что на 12,1%  или 163 головы меньше уровня 2011 года.  Снижение поголовья коров на 96 голов произошло у населения. Основная причина – старение сельского населения и отток молодежи из села. Большинство тех, кто содержит коров, находится в преклонном возрасте, трудно содержать коров, а молодежь в селе пока не остается. 

Из-за сокращения общей численности коров валовое производство молока в 2012  году сложилось на уровне 4031 тонны, что на 7,2%  или 312 т меньше 2011 года. Основными причинами являются  сокращение населением  численности коров, а также отсутствие доярок в сельхозпредприятиях, только в СПК «Мольково» нагрузка на одну доярку составляет 60 голов. 

В разрезе категорий хозяйств производство молока распределилось следующим образом:

-  в сельхозпредприятиях 1629 тонн, что на 17  тонн или на 1 % меньше 2011 года, 

- в КФХ 320 тонн (+ 41 тонну или на 14,9% больше прошлого года),

- в ЛПХ  2081 тонн (- 337 тонн или на 13,9% ниже  2011 года).

Надой на 1 фуражную корову  составил 2198 килограмма, что на 5 кг или 1% больше 2011 года. 

Увеличилось поголовье свиней, по району составляет 485 голов, что на 117 голов или на 31,8% больше показателя 2011 года. 

В 2012 году в целом по району произошло увеличение поголовья овец и коз, которое  составило  1908 голов, что на 1068 голов или в 2.3 раза больше уровня 2011 года. 

Производство мяса на убой уменьшилось по сравнению  с 2011 годом на             12  тонн или 2%  и  составило 633 тонны. Снижение произошло из-за сокращения мяса в КФХ и в ЛПХ, т.к. сократилось поголовье коров, а значит, сократилось поголовье телят. Кроме того, снижение производства мяса связано с  сокращением закупок мяса переработчиками Смоленской области и уменьшением закупочных цен.
         В разрезе категорий хозяйств производство мяса составило:

          - в сельхозпредприятиях 116 тонн (-2 тонны или на 1,8% меньше 2011 года),

         - в КФХ 19 тонн (+10 тонн или в 2,1 раза больше прошлого года),

         - в ЛПХ 498 тонн (- 20 тонн или на 3,9% меньше 2011 года).

Доходы населения

Основным критерием благосостояния трудоспособного населения является уровень заработной платы. По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата, начисленная работникам организаций (без субъектов малого предпринимательства) составила –12505,3 рублей, что на 16,3 % выше уровня  2011 года (2011год -10749,9 рублей).

   В бюджетной сфере рост средней заработной платы наблюдается в здравоохранении (111,0%), образовании  (126,2%).

Среднемесячная начисленная заработная плата учителя составляет на 01.01.2013 г. 15945,7 рублей (2011 год - 12889 рублей).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в 2012 году составила:

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 7198,8 рублей, что  на 994,1 рублей или  16% больше  уровня 2011 года;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 11156,1 рублей, что на 1209,5 рублей или  12% больше уровня 2011 года.

III. Дошкольное образование 

Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование и воспитание, которое в районе оказывают только муниципальные учреждения. Дошкольная сеть в районе представлена д/садом «Солнышко», д/садом д. Каменка, д/садом д. Шокино, д/садом д. Вачково, группами кратковременного пребывания в школах: Тирянская средняя школа, Тюшинская средняя школа, Рыжковская средняя школа, Шестаковская средняя школа, Соловьевская основная школа. 

Основными направлениями в сфере дошкольного образования в 2012 году являлись:

- обеспечение доступности через увеличение фактического количества мест и открытие дополнительных групп на базе действующих учреждений;

- повышение качества дошкольного образования путем расширения практики инновационной деятельности дошкольных учреждений по актуальным проблемам дошкольного воспитания.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%. Регулярно производится обновление материально-технической базы ОУ, отвечающим современным требованиям обучения.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 5 % (в 2011 году – 2%). Увеличилась в 2012, 2013 году в связи с выплатой областного пособия и утверждением порядка комплектования дошкольных образовательных учреждений (с передачей учета очереди в Отдел образования).
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет снижается по ряду объективных причин (в связи с количества таких детей, недостаточностью мест в дошкольных образовательных учреждениях района, с выплатой областного пособия и утверждением порядка комплектования дошкольных образовательных учреждений (с передачей учета очереди в Отдел образования). 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет  0 %.. В 2012 году произведен ремонт в 50% общеобразовательных учреждений района (В Кардымовской СОШ, Мольковской начальной школе-детский сад, Рыжковской СОШ, Тирянской СОШ, Тюшинской СОШ). Требуется провести и планируется в 2013 году ремонт в 40% ОУ (в Кардымовской СОШ (кровля, оконные блоки), Тирянской СОШ (столовая), Соловьевской ООШ (кровля, электропроводка), Тюшинской СОШ (внутренние туалеты), ограждение территорий школ).
В 2013 году необходим капитальный ремонт кровли МБДОУ детский сад «Солнышко»; ремонт электропроводки МБДОУ «Каменский детский сад».
IV. Общее и дополнительное образование

Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений:

- увеличилась в  2012 году в связи с увеличением  численности учащихся на средней ступени обучения;

- в 2013 году снизится в связи с уменьшением численности учащихся на старшей ступени обучения;

- в 2014, 2015 году численность выпускников увеличится по данным руководителей общеобразовательных учреждений, составленным на основе мониторинга среди учащихся основного звена.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях:

    - введение в образовательный процесс 3 часа физической культуры, охват большего количества учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях. 

Проведение углубленных медицинских осмотров, пропаганда здорового образа жизни.
Занятия во всех общеобразовательных учреждениях района проводятся в первую смену.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях с 2012 году составили 89,3 тыс. рублей на 2.5 тыс. рублей больше по сравнению  с 2012 годом.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании:

- в 2011 году 9% (4 выпускника Кардымовская средняя школа -2, Рыжковская средняя школа – 1, Каменская средняя школа – 1) не получили аттестаты – не смогли пересдать ЕГЭ);

- в 2012 году 3,5% (2 выпускника (Кардымовская средняя школа, Тирянская средняя школа) не получили аттестаты – не смогли пересдать ЕГЭ);

– 2013 гг.  0% (прогноз) - все выпускники Кардымовского района получат аттестаты.
Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам. При мотивации школьников на получение качественного образования на старшей ступени образования для поступления в ВУЗы и при повышении качества подготовки выпускников по русскому языку и математике прогнозируется 100% результат.
В  2012 году аттестовано  24  педагога школ района, в том числе: 7 педагогов – на высшую квалификационную категорию, 17 педагогов – на 1 квалификационную категорию.

Общеобразовательные учреждения укомплектованы кадрами, имеющими высшее профессиональное образование, на 82 %.

Проведен муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года». Стригачева Татьяна Николаевна – учитель русского языка и литературы Тюшинской школы представляла наш район на областном этапе конкурса «Учитель года – 2012»
В 2012 году повысили квалификацию  67 педагога района.  Отделом  образования организовано обучение 2-х  вновь назначенных руководителей школ по организации деятельности общеобразовательного учреждения.
Общеобразовательные учреждения  образования располагаются в типовых и приспособленных зданиях:  4 - в типовых, 6 - в приспособленных.

В прошедшем году усилия администрации района были направлены на укрепление материальной базы образовательных учреждений.
Общий объем расходов на эти цели составил  2507,2 тыс.рублей,  что на 169,8 тыс.рублей или 6,3%  меньше уровня 2011 года.

В 2012 году произведены ремонты в 4 школах: 

-замена оконных блоков в здании Рыжковской средней школы, 

-замена оконных блоков, ремонт кровли, внутренняя отделка помещений в Кардымовской средней школе; 

-ремонт кровли и пола спортзала в Тирянской средней школе, 

-капитальный  ремонт помещений  Мольковской начальной школы – детского сада.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2012 году составляет 78 %. За счет введения в образовательный процесс 3 часа физической культуры, охвата большего количества учащихся занятиями в спортивных кружках и секциях, проведения углубленных медицинских осмотров, а также пропаганды здорового образа жизни к 2015 году данный показатель планируется довести до 80%.  
С целью сохранения  и укрепления здоровья  школьников  в течение года  и в период каникул проводилась работа по их  оздоровлению.     На базе 8 школ района было организовано оздоровление 420 учащихся. Финансирование лагерей с дневным пребыванием осуществлялось из бюджета муниципального образования «Кардымовский район» на условиях софинансирования расходов с Департаментом Смоленской области по образованию и науке (оплата стоимости набора продуктов питания на 1 учащегося в день,  из расчета 76 руб. от 7 до 10 лет; 87,20 руб.  от 11до 17 лет). Из средств бюджета муниципального образования «Кардымовский район» выделялись денежные средства (80 тыс. руб.) на оздоровление, трудоустройство, проведение профилактической работы среди учащихся. Совместно с сектором социальной защиты населения было организовано оздоровление 158 детей   в санаториях-профилакториях Смоленской области и за ее пределами.   

В районе функционируют  два учреждения дополнительного образования детей: Детско-юношеская спортивная школа, где занимается 390 детей  по четырем видам спорта и  Центр детского творчества, где  работает 11 творческих объединений, в которых обучается  270  человек. 
Доля  детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составляет 87% (в 2010году- 85 %, в 2011 году -  87 %). Увеличение количества детей, получающих услуги по дополнительному образованию связано с развитием системы дополнительного образования в районе.

V. Физическая культура и спорт

В сфере физической культуры и спорта главные усилия Администрации муниципального образования были направлены на популяризацию спорта с целью увеличения его массовости, пропаганду здорового образа жизни, приобщение различных слоев общества к регулярным занятиям физической культурой и спортом. 
Физкультурно-оздоровительную  работу  в  районе  проводят  23  учреждения  в  состав  которых  входят  спортивно-досуговый  комплекс,  ДЮСШ,   ДОСААФ  России Смоленской области Кардымовского района,  общеобразовательные  школы,  учреждения  дополнительного  образования,  учреждения  культуры.  Спортивную  работу  в этих  учреждениях  осуществляют  21  штатный  работник,  17 из  которых  имеют  высшее  образование. В  районе    42 спортивных  сооружения.
На организацию спортивно-массовых мероприятий в 2012 году из бюджета района было выделено 100 тыс. рублей.

В 2012 году в районе было проведено  42 спортивно – массовых мероприятий, что на 2 мероприятия больше, чем в 2011 году, в которых приняли участие 1 256 человек, что на 69 участников больше, чем в 2011 году.

За  отчетный  период  численность  занимающихся  в  секциях  по  видам  спорта  и  группах  спортивно-оздоровительной  направленности составила  1692 человек,  что  составляет  14,0%  от  населения  района.  Это  на  0,4%   больше  чем  в  2011  году.  Наиболее  культивируемыми  видами  спорта в  районе  являются  футбол, волейбол,  настольный теннис.

В 2012 году  спортсмены района   приняли  участие  в 3  всероссийских  спортивно-массовых  акциях:  «Лыжня России-2012»,  «Кросс  нации - 2012», « Славянский Кубок- 2012». А также спортсмены  Кардымовского района приняли участие в подготовке и проведении Этапа чемпионата и первенства России по автомобильному кроссу.

 Кардымовский район принял участие в областных мероприятиях: 

- зимняя и летняя Спартакиады трудящихся Смоленщины,

- чемпионат области по жиму штанги,
-зональные соревнования по волейболу,

- кубок области по волейболу,
- первенство области по футболу среди команд третьей лиги,

- первенство области по футболу среди юношей 2000-2001 г.р.

В рамках международного туристского фестиваля «Соловьева переправа» проводились соревнования по футболу, пляжному волейболу, гиревому спорту и перетягиванию каната. Проводились  мероприятия  в  рамках  акции  «Спорт  против  наркотиков», такие как туристический поход со школьниками и Первенство района по настольному теннису среди школьников.   
Спортивно-массовые  мероприятия  проводились  в  тесном  контакте  с  различными  организациями  и  учреждениями:  ДОСААФ,  ДЮСШ,    общество  инвалидов,  отделом  образования,  администрациями  сельских  поселений.   

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя,  составляет 24,4 кв.м., что  больше на 0,4 кв. м или на 1,7 % к уровню 2011 года (24 кв.м). Увеличение данного показателя связано с большим вводом в эксплуатацию под индивидуальное жилищное строительство.
В 2012году  в районе введено 2292,1  кв. м жилья, что на 145,1 кв. м или 6,7 % больше фактически введенного жилья за 2011 год.  В расчете на 1 жителя данный показатель в 2012году увеличился на 0,01 кв.м. составил 0,19 кв.м.
В целях решения жилищной проблемы молодых семей и улучшения демографической ситуации в Кардымовском районе в 2012 году реализовывалась районная целевая программа «Обеспечение жильем молодых семей». В рамках данной программы 2  семьи получили сертификат на получение социальной выплаты.

В Кардымовском районе для улучшения жилищного строительства и качества жилья выполнены следующие мероприятия:

- разработан и принят регламент на оказание муниципальной услуги по выдаче   разрешений на строительство, процедура документального оформления  максимально упрощена, срок выдачи документов заявителю сокращён с 30 до  20 дней;

- разработан и принят регламент на оказание муниципальной услуги по выдаче разрешения на ввод объектов строительства, в результате, процедура документального оформления максимально упрощена, срок выдачи документов заявителю  сокращён с 30 до 20 дней;

- выделено два участка для освоения под строительство жилых домов различных категорий в районе ул. Ленина в п. Кардымово (Новое Кардымово) 90 га и участка в д. Соловьёво 30 га;

 - выполнено межевание выделенного участка в районе ул. Ленина в п. Кардымово (Новое Кардымово).

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство для района было и остается первоочередной по важности и значимости сферой деятельности. От его состояния напрямую зависит качество жизни населения. Главной задачей районной власти в жилищно-коммунальной сфере по-прежнему остаётся создание комфортных условий проживания граждан в жилых помещениях, предоставление населению качественных коммунальных  услуг.
Одной из обязательных ежегодных задач является подготовка и безаварийная эксплуатация объектов коммунальной инфраструктуры к работе в зимних условиях.

Большое внимание уделяется вопросам ремонта и содержания жилищного фонда. В 2012 году на эти цели было израсходовано 7,2 тыс. рублей, что на 8 % больше, чем в 2011 году.

В 2012 году произведены следующие работы:

 - капитальный ремонт рулонных кровель д.11 по ул. Социалистическая, д.62 по ул.Ленина в п. Кардымово, д.2 по ул. Магистральная, д.5 по ул.Советская, д.14 по ул.Центральная в д. Каменка, д.76 по ул.Приозерная в д. Тюшино;

-капитальный ремонт межпанельных швов в домах 10,14 по ул. Каменка в п.Кардымово, в д.10 по ул.Магистральная в д.Каменка;

-капитальный ремонт вентиляционных шахт в д.15 по ул. Школа-интернат;

- заменены  дверные блоки в местах общего пользования в 11-ти многоквартирных домах;

         - заменены оконные блоки в местах общего пользования в 3-х многоквартирных домах.
В рамках ремонта были выполнены следующие виды работ:

· ремонт кровли – 1,4 млн. рублей;

· ремонт и утепление фасада – 1,7 млн. рублей;

- ремонт инженерных сетей – 236 тыс. рублей;

- монтаж  общедомовых  приборов учета тепловой энергии и водоснабжения 265 тыс. рублей;

- энергетическое обследование – 30,6 тыс. рублей.

Освоено 100% выделенных консолидированных средств 3,6 млн. рублей. 
Доля подписанных паспортов готовности жилищного фонда составляет 100%.

          В задание по подготовке к работе в зимних условиях включено 339 единиц жилых домов, подготовлено 339. Подготовлены к осенне-зимнему периоду объекты образования, культуры, административные здания учреждений муниципального подчинения. 
Важнейшей задачей работы жилищно-коммунального хозяйства района  является подготовка и безаварийная эксплуатация объектов коммунальной инфраструктуры к работе в зимних условиях. 

Основные объекты  подготовки: котельные, тепловые сети, объекты водоснабжения и   водоотведения, жилищный фонд, здания и сооружения культуры, образования, здравоохранения (соцкультбыт). 

Из 15 котельных, отапливающих объекты жилищного фонда и соцкультбыта (в том числе 13 муниципальных) к работе в осенне-зимний период были подготовлены все. Так же подготовлено 11,36 км тепловых сетей. Не менее важное значение имеет в осеннее - зимний период надежная работа систем водоснабжения и водоотведения. Всего в муниципальном образовании подготовлено водопроводов - 152,27 км, в том числе муниципальных   130,24  км.   Заменено   1,3  км   ветхих   сетей   при   плане   1,2  км, из 4 действующих очистных сооружений подготовлено 4.  

Доля подписанных паспортов готовности котельных составляет 100%. 
           Сегодня Администрация муниципального образования «Кардымовский район» ставит перед собой глобальные  цели по преобразованию коммунальной отрасли – это трудная, объёмная и продолжительная по времени стратегическая проблема. 

          Разрабатываются основные направления развития ЖКХ: 

          - комплексное развитие, совершенствование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства;

         - обеспечение сохранности жилого фонда, объектов благоустройства и коммунального хозяйства, технически правильная  и рентабельная их эксплуатация, дальнейшее повышение уровня благоустройства жилья, улучшение санитарного состояния городского и сельских поселений;

         - выполнение мероприятий по энегосбережению и повышению энергоэффективности;

         - изучение потребности в жилищно-коммунальных услугах, составление упреждающих социально-экономических прогнозов в сфере оказания, качества, стоимости и оплаты жилищно – коммунальных услуг;
          - осуществление мероприятий по дальнейшему улучшению и оздоровлению условий труда, подготовке высококвалифицированных кадров; 

          - обеспечение повышения уровня финансово-экономической работы, укрепление финансового положения предприятия. 

VIII. Организация муниципального управления
Культурным обслуживанием населения района  занимается 32 учреждений, в том числе 14 библиотек , 14 Домов культуры и  клубов,1 музей, 1 детская школа искусств,1 спортивно-досуговый центр и 1 центр активного отдыха.

Обеспеченность клубами и учреждениями клубного типа составляет 84%.  К 2015 году данный показатель планируется на уровне 92%  в связи с планируемым строительством районного Дома культуры в п. Кардымово.

Обеспеченность библиотеками составляет 100%.
Особое место в районе   занимает   детская школа искусств, в которой обучается 130 учащихся, работают 14 преподавателей, из них 2 выпускника школы и 66 первоклассника. Количество первоклассников по сравнению с 2011 годом увеличилось на 23 человека.

  За истекший год в ДШИ проведено 36 мероприятий. При детской школе искусств работает музыкальная гостиная, в которой ежемесячно проводятся мероприятия.
 В период недели музыки для детей  беседы-концерты о музыке и композиторах проводятся в сельских школах и детских садах. Учащиеся и преподаватели принимают участие во всех районных мероприятиях, успешно участвуют в областных конкурсах, во внутришкольных фестивалях музыки.

Большое влияние на героико-патриотическое воспитание населения оказывает районный историко-краеведческий музей, фонд которого в 2012 году пополнился на 149  экспонатов. При Соловьевском сельском Доме культуры открыта постоянная экспозиция «Соловьева переправа», дополнена экспозиция «Крестьянский быт». 

Музей стал неотъемлемой частью духовной жизни нашего района, средством воспитания в молодом поколении уважительного отношения к прошлому. В 2012 году музей посетило 3,9 тыс. человек (на уровне 2011 года). 
В 2012 году были открыты выставки:

- «История села», посвященная 100-летию молокозавода д. Вачково – старейшему предприятию по переработке молока в Смоленской области;

- «Ты в памяти нашей Афганистан», посвященная воинам – интернационалистам. На открытие выставки были приглашены участники боевых действий в Афганистане и учащиеся 10 - ых классов. В ходе встречи состоялся важный для обоих поколений разговор о мужестве;

- «Арт - терапия музейными средствами» (при сотрудничестве с Обществом инвалидов)»;

- фотовыставка «Мы помним их имена», «Дети войны» (ко  Дню Победы);
-выставка детских рисунков «Соловьева переправа», «Край мой Смоленский»;

- к 35-летию образования Кардымовского района – фотовыставка «История района в лицах», документальная выставка «Из архива»;

- выставка «Лубино», посвященная 200-летию Отечественной войны 1812 года;

- выставка детских творческих работ «Новогодний серпантин». 
Клубными учреждениями района проведено 4 058 мероприятия, из них для детей и подростков 1396 мероприятий.   

В 2012 году особое внимание было уделено подготовке и празднованию 200-летия победы русского войска в Отечественной войне 1812 года, 35-летию со дня образования Кардымовского района, 100-летию Вачковского молочно-консервного комбината.
В рамках празднования 200-летия победы русского войска в Отечественной войне 1812 года в 2012 году проведены следующие мероприятия:
- два перезахоронения воинов русской и французской армий, участвующих в войне 1812 года;

- заложена Аллея Славы на месте сражения в д. Лубино;

- акция «Свеча Памяти» во славу погибших во все времена;

- Крестный ход по маршруту следования Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрия»;

- реконструкция Смоленского сражения 1812 года в д. Лубино, где в этот день гостям было предложено: выступление творческих коллективов, организована торговля сувенирной продукцией, костюмированный бал и обучение бальными танцами.

-III Международный туристский фестиваль «Соловьева переправа»,  который проходил с 27 по 29 июля и был посвящен 200-летию Отечественной войны 1812 года, 71-й годовщине начала Великой Отечественной войны и 35- летию Кардымовского района.
-  Акция «Свеча памяти», которая  прошла 22 июня в День памяти и скорби. 
Почтить память героев самой кровопролитной в истории человечества войны  в д. Соловьево на место Соловьевой переправы прибыло несколько сотен жителей Кардымовского района, города Смоленска, выпускники. 
Каждому участнику акции была предоставлена возможность спустить на воду маленький плот с зажженной свечой.
- закладка Аллеи Славы.12 июня в день начала Отечественной войны 1812 года на месте сражения в д. Лубино была заложена «Аллея Славы». Сотни человек, не только жители Кардымовского района, но и многие жители Смоленской области, неравнодушные к истории России, пришли в этот день на Лубинское поле, чтобы посадить здесь памятное дерево.
В дальнейшем планируется вдоль Аллеи Славы установить памятные знаки с наименованием полков Российской Императорской Армии.
- Ежегодная реконструкция Смоленского сражения 1812 года  при Лубино, которая прошла 4 августа на территории  Мольковского поселения и была посвящена 200-летию Отечественной войны 1812 года. В этом году фестиваль военно-исторической реконструкции битвы при Лубино собрал более 25-ти тысяч зрителей и более двух тысяч участников – из России, Белоруссии, Польши, Украины, стран Балтии.За это время в Лубино увеличился поток туристов не только из России и Франции, но и из США, Канады, Германии и других стран дальнего зарубежья.  
- Мероприятия на автополигоне «CAR_dымово», которые в течение всего года проходили в д.Топорово, два из которых включены в официальный календарь о кроссу Российской автомобильной федерации – это Чемпионат и Первенство России по автокроссу.

- празднование 35-летия образования Кардымовского района – грандиозное мероприятие, где были проведены  торжественное шествование жителей района «Район славен людьми»,концертная программа «Пою тебе земля моя», концерт «Детское поколение», ярмарка сельхозпроизводителей района, конкурс рисунка на асфальте «Люблю свой край», детская конкурсно-игровая программа «Кардымовские забавы», выступление профессиональных творческих коллективов из г. Смоленска, самодеятельных коллективов из г. Ярцево. Завершилось мероприятие  праздничным салютом.
Задолженность по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений отсутствует.

Анализ ситуации, складывающейся на рынке труда района, показывает, что проблема обеспечения занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, в целом имеет тенденцию к улучшению.

На 01.01.2012  на  регистрационном  учете   в центре  занятости  состоит 145человек,   (в 2011 году - 160 чел.), из них 137  человек  признаны  безработными, на 22 человек меньше, чем в прошлом году. 

Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности граждан, признанных в установленном порядке безработными, к численности экономически активного населения (5900 чел.)) несколько снизился и составил  2,33 %,  в прошлом году (2.69 %). 

На рынке  труда  предложение  рабочей  силы  значительно   превышает спрос.

Коэффициент напряженности (соотношение числа незанятых граждан, состоящих на учете, к количеству заявленных свободных рабочих мест) на 01 января 2013 г. составляет 2.1  человека на одну вакансию (на 01.01.2012 года – 4,4 человек на одну вакансию). 
В отчетном периоде инспекторами центра проводились мероприятия по содействию занятости населения. В результате проводимой работы при содействии службы занятости трудоустроены на работу 359 человек, 64% из них трудоустроены в 10-дневный период.
В структуре  вакансий 75%  составляют  вакансии для  рабочих, в основном, с  предлагаемой  заработной  платой  в размере   минимальной заработной  платы. Доля  вакансий с заработной  платой  выше  прожиточного минимума   составляет менее одной  трети   всех  заявленных вакансий. В отчетном  периоде  наибольшее количество вакансий  поступило   от работодателей  негосударственной  формы  собственности  (68 %).

В 2012 году   наибольшая потребность в работниках для замещения  свободных рабочих мест  имелась  в органах  образования, здравоохранения и предоставление социальных услуг,  в обрабатывающих  производствах.  

Средняя продолжительность  существования  вакансии в центре  занятости практически не  изменилась и составляет 0,5- 1,0 месяц.  По-прежнему  сохраняется несоответствие  между профессиональным составом безработных  граждан и структурой вакантных  мест.

В числе заявленных вакансий    недостаточно вакансий  для  специалистов с  высшим и  средним  профессиональным  образованием.

В соответствии с законодательством о занятости населения  за 2012 год была оказана социальная поддержка безработным гражданам:

- 483 человека получали пособие по безработице;

- 42  человека  получали стипендию;

-  1 безработный  направлен на досрочную пенсию. 

По прежнему, большое внимание уделяется привлечению безработных и несовершеннолетних граждан к общественным и временным работам. Работа по этому направлению проводилась в рамках долгосрочной муниципальной целевой программы «Организация временной занятости безработных и несовершеннолетних граждан в муниципальном образовании «Кардымовский район»  Смоленской области на 2012-2014 годы.
Одним из направлений работы центра занятости по оказанию содействия в трудоустройстве является организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы. С целью улучшения ситуации по трудоустройству данной категории граждан в 2012 году было трудоустроено 14 человек. 
Особое внимание уделяется вопросу организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. В 2012 году трудоустроено 68 несовершеннолетних граждан. 

В целях снижения негативных последствий на рынке труда осуществлялась реализация мероприятий Программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда на 2012 год. За текущий год в рамках этой программы трудоустроен один инвалид на специально созданное рабочее место. 

За 2012 год в районе родилось  122 человека, что на 2 человека  больше, чем в 2011 году,  умерло за  2012 г  - 220 человек,   что на 13 человек  меньше уровня 2011 года. 

За последние 3 года наблюдается снижение смертности. К сожалению,  ее уровень по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. За 2012 г смертность превысила рождаемость  в 1,8 раза (2011 году данное соотношение было 1,9 раз). Естественная убыль уменьшилась на 16 человек или 14%. 

Но, несмотря на это, за счет миграции общая численность населения увеличилась. Среднегодовая численность постоянного населения в 2012 году  составила 12097  человек, что на 149  человек  больше, чем в 2011 году. Городское население составляет 4,9 тыс. чел., сельское- 7,2 тыс. чел. 

Доля налоговых и неналоговых доходов местного  бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования в 2012 году составила 13.5 %, что ниже уровня 2011 года на 8,6%.  На 2013-2015 годы данный показатель спрогнозирован в соответствие с индексом-дефлятором. 

          В целях выработки единого подхода к вопросам пополнения доходной части бюджетов всех уровней, обеспечения полного и своевременного взыскания налогов и других обязательных платежей, а также рассмотрения иных вопросов по укреплению налоговой дисциплины распоряжением от 01.07.2008 г № 339-р была создана Межведомственная комиссия при Администрации муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области по налоговой полиции (далее - комиссия).  За 2012 год проведено 13 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике, на которых было заслушано 149 налогоплательщиков по вопросам неисполнения обязательств по перечислению налогов в бюджет, легализации «теневой заработной платы», снижения убытков. В результате проведенной работы дополнительно в бюджет взыскано задолженности в сумме 2,4 млн. рублей. Однако задолженность по налогам в бюджет остается все еще высокой – 2,7 млн. рублей. 
За 2012 год в  консолидированный  бюджет муниципального образования поступило доходов в сумме 199,1 млн. рублей, при плане 201,1 млн.рублей (99 % к году),что выше уровня 2011 года на 15.3 млн. рублей или 8.3%.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования в 2012 году составил 208,9 млн. рублей, при плане 212,4 млн. рублей (98,4 % к году),что выше уровня 2011 года на 21,1 млн.рублей или 11,2%. Уменьшение  связано с переводом в 2011 году МУЗ «Кардымовская ЦРБ»  на областное финансирование.

Удельный вес объема финансирования целевых программ в общем объеме расходов районного бюджета (за счет всех средств бюджета) в 2012 году составил 96.8 %. 

Переход к программному бюджету осуществлялся не только на уровне района, но и на уровне поселений. В среднем доля программной части в бюджете поселений на 2012 год составила 38,6%. Работа по переходу поселений к «программному бюджету» продолжается.

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

 Решением Кардымовского районного Совета депутатов от 23.07. 2010                                       №  32  утверждена Целевая программа  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2011-2020 годы.

Программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009  № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», с Концепцией повышения энергетической эффективности экономики Смоленской области и сокращения энергетических издержек в бюджетном секторе на 2011 – 2020 годы» утвержденной распоряжением Администрации Смоленской области от 24.09. 2009 № 1205-р.
Реализация мероприятий Программы позволит снизить потребление энергетических ресурсов в социальной сфере, в жилищном фонде и системах коммунальной инфраструктуры, в транспортном комплексе, в сфере наружного освещения района.

 Программа позволит сэкономить не только топливно-энергетические ресурсы, но и даст возможность сэкономленные денежные средства направить на мероприятия по содержанию объектов электро-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, установки приборов учета в бюджетных учреждениях муниципального образования.

В 2012 году  в многоквартирных домах сократилась удельная величина потребления энергетических ресурсов - электрической энергии, горячей и холодной воды, природного газа, по тепловой энергии данный показатель остался на уровне 2011 года.
Потребление электроэнергии в 2012 году составило 568,6 кВт/ч  на 1 проживающего (2011 год -571,6). Экономия электроэнергии -  характерная реакция на установку общедомовых счётчиков, в прогнозном периоде удельная величина потребления электроэнергии будет продолжать снижаться в связи с реализацией мероприятий по повышению энергетической эффективности систем освещения, включая мероприятия по установке датчиков движения и замене ламп накаливания на энергоэффективные осветительные устройства в многоквартирных домах.
Потребление тепловой энергии в многоквартирных домах в 2012 году сложилось на уровне 0,2  Гкал на 1 кв. метр общей площади (2011 год – 0,24 Гкал). 
Потребление горячей воды составило 31,05 куб. метров на 1 проживающего (2011г -32,34 куб. метров), холодной воды – 42,64 куб. метров на 1 проживающего                          (2011г – 44,42). Тенденция снижения потребления холодной и горячей воды связана с установкой индивидуальных приборов учёта. 
Потребление природного газа в многоквартирных домах в 2012 году сложилось на уровне 322,4 куб. метров на 1 проживающего (2011г -332,1). Уменьшение связано с установкой современных индивидуальных газовых котлов.
 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2012 году уменьшилась по всем показателям за счет реализации отдельных мероприятий целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области»  на 201-2020 годы.

 Потребление электроэнергии в 2012 году составило 172.89кВт/ч  на 1 человека населения (2011 год-173.67). 
Потребление муниципальными учреждениями тепловой энергии в 2012 году составило 0,151  Гкал на 1 человека населения (2011 год- 0,152).

Потребление горячей воды составило 0,28 куб. м на 1 чел. населения (2011г – 0,29), холодной воды – 1,64 куб. м на 1 чел. населения (2011г – 1,65), природного газа 11.03 куб. м на 1 чел. населения (2011г – 11.05).
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