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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к показателям прогноза социально- экономического развития муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области на 2017 год и плановый  период 2018 и 2019 годов

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области  на  2017 год и плановый  период 2018 и 2019 годов (далее - прогноз) разработан на основе одобренных Правительством  Российской Федерации сценарных условий функционирования  экономики РФ и основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2017 и на плановый период 2018 и 2019 годов.
Прогноз определяет основные направления и экономические параметры развития района и является исходным документом для подготовки проекта районного бюджета на 2017 год.
Прогноз разработан на основе анализа социально-экономического развития Кардымовского района за 2014 и 2015 годы, путем уточнения ранее утвержденных параметров прогноза за 2014 год, а также на 2017-2018 годы и добавления параметров 2019 года. 

1. Демографическая ситуация

На протяжении последних лет в Кардымовском районе наблюдается прирост населения. 
Среднегодовая численность постоянного населения в 2015 году   увеличилась по сравнению с 2014 годом на 303 человека и составила 12564 человек. Городское население составляет 4,231 тыс.чел., сельское – 8,038 тыс. человек. 
За 2015 год в районе родилось 97  человека,   умерло - 221 человек,   что на 25 человек  больше уровня 2014 года. 

Динамика рождаемости и смертности



Уровень смертности по-прежнему остается высоким, что и является основной причиной естественной убыли населения. За 2015 год смертность превысила рождаемость  в 2,3 раза (в 2014 году данное соотношение было 1,4 раз). Миграционный прирост в 2015 году увеличился на 50 человек или на 24,3%. 
К 2019 году рождаемость планируется на уровне 109 человек.  Уровень смертности постепенно будет снижаться с 221 человека в 2015 году до 204 человек в 2019 году.



Естественная убыль населения  к 2019 году будет уменьшаться и составит 95 человек.
Однако, до тех пор, пока существует естественная убыль населения, демографическая ситуация в районе остается сложной.
Существенным фактором позитивного влияния на демографическую ситуацию становится миграция. Реализация  инвестиционной политики, проводимой Администрацией района, участие  в государственной программе  по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, обеспечат положительную динамику миграционных процессов. Вследствие этого, прогнозируемое положительное сальдо миграции сможет компенсировать численные потери населения. По оценке   в 2016 году миграционный прирост составит 221 человек, в 2019 году 229 человек. 
Демографическая ситуация в Кардымовском районе будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности, а также с учетом  предполагаемого роста миграции населения.  В результате, среднегодовая численность населения района к  2019 году  составит 13,06 тыс. человек.

         
       2. Производство товаров и услуг

2.1. Промышленное производство

В структуре  внутреннего муниципального продукта промышленность занимает  50,7 % . 

Расчет прогноза по разделу «Промышленное производство»  осуществлялся по крупным и средним предприятиям, куда вошли  ЗАО «Кардымовский молочно-консервный комбинат», ООО «Бел-Креп», ООО «Варница», ООО «Промпласт», ООО «Балтэнергомаш».
По оценке в 2016 году рост промышленного производства за счет ввода в эксплуатацию 3-ей и 4-ой очередей пивоваренного завода и  начала производственной деятельности  нового предприятия по изготовлению полимерных крепежных изделий составит 105,2%.
В 2017-2019 годах рост  промышленного производства оценивается следующим образом: 2017 год- 104,9%, 2018 год-104,7%, 2019 год -104,2%. 

Динамика промышленного производства



2.1.1. Добыча полезных ископаемых, кроме топливно-энергетических. 
            
Предприятий, осуществляющих добычу полезных ископаемых и относящихся к категории «крупные и средние предприятия», на территории Кардымовского района нет.

2.1.2. Обрабатывающие производства. 

В промышленности Кардымовского района лидирующее место занимают «обрабатывающие производства», на долю которых приходится более 99%.

По оценке в 2016 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг, по данному виду экономической  деятельности составит 3898,8  млн. рублей, индекс промышленного производства -122,6 %.
В 2017-2019 годах  по обрабатывающим производствам  прогнозируется  наращивание положительной динамики объемов производства, индекс промышленного производства составит: 2017 год – 101,8% 2018 год-102,2%, 2019 год - 107,4%.
Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака представлено ЗАО «Кардымовский молконсервкомбинат» и ООО «Варница». 
ЗАО «Кардымовский молочноконсервный комбинат» - старейшее предприятие района, которому в 2012 году исполнилось 100 лет. 
Завод производит молоко сухое цельное и молоко сухое обезжиренное. Среди партнеров завода такие крупные фирмы, как ОАО «КК «Бабаевский», ОАО «Рот-Фронт», ОАО «Красный октябрь», ЗАО «Русский шоколад». Среднесписочная численность работников - 146 человек.
ООО «Варница» - завод по производству пива и безалкогольных напитков.
Среднесписочная численность работников - 201 человек.  Уже сегодня завод «Варница» является самым  крупным налогоплательщиком Кардымовского района. В 2016 году предприятие планирует увеличить  объем производства в 2 раза.
Таким образом, в связи с увеличением производства  ООО «Варница»,  в 2016 году по оценке производство по  виду экономической деятельности  «производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» увеличится на 38,7%,  а в среднесрочной перспективе индекс промышленного производства  составит: в 2016 году-101,3%,  в 2017 году -102%, в 2018 году -100,4%.
Производство резиновых и пластмассовых изделий. 
В данный вид экономической деятельности  включено предприятие                       ООО «Промпласт», которое начало производственную  деятельность в 2015 году. Предприятие производит полимерные крепежные изделия. Среднесписочная численность работников - 170 человек. 
По оценке в 2016 году рост производства по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 181,6%. В 2017-2019 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2017 год-103,3%,  2018 год- 109,5%, в 2019 год- 108,8%.
Производство готовых металлических изделий  представлено предприятием ООО «Бел-Креп».  Предприятие производит  металлические крепежные изделия. Среднесписочная численность работников – 19 человек. 
По оценке в 2016 году индекс промышленного производства  по данному виду экономической деятельности с учетом индекса цен составит  99,1%.  В 2017-2019 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2017 год- 98,3%,  2018 год- 96,8%, в 2019 год- 97,4%.
Производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования.        
Данный вид экономической деятельности представлен предприятием                      ООО «БалтЭнергоМаш», которое производит комплектные трансформаторные подстанции GLAR внешней и внутренней установки и электросиловое оборудование. Клиентами компании являются такие крупные структуры, как Администрация Смоленской области, Федеральная служба охраны РФ, Филиал ОАО «МРСК Центра» - «Смоленскэнерго», Федеральное агентство воздушного транспорта, МТС, Аэрофлот. Среднесписочная численность работников -                            96 человек. 
В 2016 году индекс промышленного производства  по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 103,2%.  В 2017-2019 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2017 год- 106,5%,  2018 год- 110,2%, в 2019 год- 100,8%.

2.1.3. Производство и распределение электроэнергии, газа и воды.

В настоящее время услуги по водо- и теплоснабжению оказывают ЗАО «Молочно-консервный комбинат», входящее по данным органов статистики в категорию «крупные и средние предприятия» и частные компании, которые относятся к субъектам малого предпринимательства.     
В настоящем разделе прогноз рассчитывается по предприятию ЗАО «Молочно-консервный комбинат». По оценке в 2016 году рост производства по данному виду экономической деятельности оценивается на уровне 102,3%. В 2017-2019 годах индекс промышленного производства прогнозируется следующим образом: 2017 год-103,1%,  2018 год- 103,2%, в 2019 год- 103%.
                  
 2.4. Сельское хозяйство

По оценке в 2016 году всеми категориями хозяйств района будет произведено  сельскохозяйственной продукции на сумму 516,10 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства составит 99,6%.  
В 2016 году планируется увеличение производства следующих основных видов сельскохозяйственной продукции:
зерна   - 6,2 тыс.тонн  ( на 29,7% больше  2015 года);
молока  - 3,6 тыс.тонн (на 5,2% больше уровня 2015 года);
мяса     - 440 тонн (на 1,8% больше уровня 2015 года)
Ожидаемый объем производства зерна в 2016 году обусловлен увеличением посевных площадей на 559 га  в целом по району, в т. ч.:
СПК «Шестаково» - 15 га,
ООО «Козинский тепличный комбинат» - 211 га,
КФХ Латонин А.Г. -50 га,
КФХ Сафронюк Г.. -197 га,
КФХ Балыкин С.Г. -43 га,
КФХ Мурашкин  - 11 га,
КФХ Леонов – 20 га.	
В 2017-2019 годах рост объема зерна планируется за счет увеличения посевных площадей зерновых всеми фермерами. Этому будет способствовать планомерно проводимая органами местного самоуправления поселений работа по оформлению прав собственности на невостребованные земельные доли. Всего  к концу прогнозного периода  планируется ввести  в сельскохозяйственный оборот около 2 тыс.га земельных участков, сформированных в счет этих долей. 
В прогнозном периоде рост объемов производства молока ожидается как за счет увеличения поголовья скота в крестьянских (фермерских) хозяйствах, так и в результате реализации проекта по разведению альпийских коз в ООО «Красная горка». Проектом предусмотрено создание племенного хозяйства,  строительство козьей фермы на 1000 голов и цеха по производству французских сыров.  В настоящее время ферма насчитывает 730 голов. По плану поголовье коз прогнозируется следующим образом: 2016  год - 900 голов дойных коз, 2017 год – 1300 голов, 2018 год – 1600 голов, 2019 год -2600 голов.  
Производство мяса будет обеспечено за счет увеличения фермерами поголовья крупного рогатого скота, а также овец и баранов.
В 2016 году  ожидается  снижение на 23,3%   производства картофеля, связанное  с  уменьшением площади посадки  ООО «Козинский тепличный комбинат» на 108 га. Данным сельскохозяйственным предприятием посеяно под урожай  2016 года 163 га озимого рапса. 
Значительное снижение производства почти всех видов продукции ожидается по категории «хозяйства населения». Прежде всего это связано со старением населения и оттоком молодежи из села.
Таким образом,  индекс производства продукции животноводства  в 2016 году оценивается на уровне 103,2%, далее в прогнозном периоде будет выглядеть следующим образом: 2017 год – 103,9%, 2018 год – 105,1%, 2019 год – 106,3%.
Индекс производства продукции растениеводства в  2016 году из-за снижения производства картофеля  составит 97,9%, в среднесрочной перспективе прогнозируется: 2017 год -104%, 2018 год – 103,12%, 2019 год -104,4%.
Индекс производства  продукции сельского хозяйства в целом оценивается следующим образом: 2017 год -104%, 2018год - 101,8%, 2019 год – 105%.

           2.7. Строительство

В 2015 году  в районе введено 3470 кв.м жилья, что на 120 кв.м. или 103,6 % больше фактически введенного жилья за 2014 год. 
По оценке в 2016 году ввод в эксплуатацию жилых домов составит 2,580 тыс. кв.м. За период с 2017 по 2019 год за счет индивидуального строительства домов населением, а также в результате  реализации проекта по строительству микрорайона «Новое Кардымово» планируется ввести 8,093 тыс. кв.м  жилья, из них в 2017 году – 2,636, в 2018 году- 2,698, в 2019 году- 2,759 тыс. кв.м. 
 
3. Рынок товаров и услуг

Потребительский рынок  муниципального образования «Кардымовский район» представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению района.
Расчет прогноза по разделу «Рынок товаров и услуг»  осуществлялся по крупным и средним предприятиям.
Так как розничная торговля и общественное питание представлены в районе малым бизнесом, расчет  по данным показателям не производится.

В сфере услуг населению в районе функционируют:
- 13 предприятий бытового обслуживания;
- 3 гостиницы, общее количество номеров - 49;
- 5 такси и др.
Объём платных услуг населению по крупным и средним предприятиям в 2015 году составил 69,1 млн.рублей.
В 2016 году объем платных услуг  по оценке сложится в сумме 74,1 млн. рублей, с темпом роста 100,03% в сопоставимых ценах к уровню 2015 года. 
[bookmark: _GoBack]В прогнозном периоде темпы роста объема платных услуг населению составят:  в 2017 году – 100,2 %, в 2018 году- 100,8 %, в 2019 году – 100,9 %.
До 2019 года на динамику объема платных услуг населению так же, как и на оборот розничной торговли, наибольшее влияние будет оказывать  рост доходов населения.
В среднесрочной перспективе Администрацией  района планируется продолжить работу, направленную на стимулирование развития розничной торговой деятельности и объема платных услуг на территории Кардымовского района и деловой активности хозяйствующих объектов, осуществляющих торговую деятельность.
В этих целях планируется проведение следующих мероприятий:
- осуществление мониторинга обеспеченности населения района площадью торговых объектов с выявлением проблемных территорий;
- активизация участия предприятий торговли в реализации социальной политики, проводимой Администрацией района;
- проведение мониторинга цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в целях определения экономической доступности товаров для населения района;
-  обеспечение участия торговых предприятий в культурно-массовых мероприятиях, проводимых Администрацией района, с целью осуществления выездной торговли;
- организация и проведение выставок-продаж и ярмарок по реализации сельхозпродукции, произведенной  товаропроизводителями, а также гражданами, ведущими крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством, огородничеством, животноводством.

5. Малое и среднее предпринимательство

Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период 2017-2019 годы рассчитан на основании анализа статистических данных по итогам сплошного статобследования малого бизнеса за 2010 год, индексов-дефляторов, оценки развития малого и среднего предпринимательства в 2016 году. 
Отраслевое распределение малых и средних предприятий характеризуется высокой долей обрабатывающих производств, оптовой и розничной торговлей.
По прогнозу к концу 2019  года число малых предприятий в целом по всем видам экономической деятельности увеличится на 7,3% и составит 117 единиц. 
Увеличение количества организаций связано с открытием новых предприятий преимущественно в сфере торговли. Одним из открывшихся предприятий розничной торговли является ООО «Смоленский пивовар». 
В 2015 году начало работать предприятие ООО «Промпласт», занимающееся производством пластмассовых изделий для крепления гвоздей и шурупов. Среднесписочная численность работников в 2015 году составила 170 человек. С 2016 года по данным органов статистики предприятие перешло в разряд крупных.   
В 2015 году в рамках крупного российско-французского проекта продолжилось строительство козьей фермы.  На сегодняшний день на ферме содержится более 700 коз альпийской породы. Введен в эксплуатацию цех по производству французских сыров и пастеризованного молока. Решается вопрос об увеличение посевных площадей для кормовой базы. В перспективе – увеличение поголовья до 2600 голов и производство высококачественных французских сыров. В 2016 году предприятие планирует производство продукции на уровне 60 млн.руб., среднесписочная численность составит 22 человека, к 2019 году оборот планируется на уровне 90 млн.руб. со среднесписочной численностью  33 человека.
В 2015 году оборот отгруженных товаров сократился в связи с переходом предприятия ООО «Варница» в категорию крупных. 
По оценке в 2016 году оборот отгруженных товаров и среднесписочная численность уменьшатся в связи с переходом ООО «Промпласт» в разряд крупных.
Таким образом, в целом  по субъектам малого и среднего предпринимательства за счёт перехода некоторых организаций в разряд крупных, с учётом открытия новых предприятий малого бизнеса, общий оборот составит: 2017 год -  3,149 млрд. руб., 2018 год – 3,350 млрд. руб., 2019 год -  3,476 млрд. руб.
В среднесрочной перспективе  политика районной власти в сфере развития малого предпринимательства и его ориентации на решение актуальных проблем Кардымовского района  будет осуществляться в рамках муниципальной  программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области на 2014-2020 годы».
В среднесрочной перспективе  будет продолжена работа по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: 
- проведение семинаров и круглых столов по актуальным  вопросам малого бизнеса;    
- освещение деятельности малого бизнеса, его успехов в районной газете, на сайте Администрации в сети Интернет;
- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в качестве поставщиков, исполнителей, подрядчиков в  выполнение работ для муниципальных нужд; 
- оказание консультативной помощи начинающим предпринимателям; 
- информирование предпринимателей о проводимых областных конкурсах и отборах по предоставлению финансовой поддержки  субъектов малого предпринимательства;
- пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности; 
- предоставление имущественной поддержки субъектам малого предпринимательства;
- обеспечение координации деятельности муниципального образования и общественных организаций по оказанию поддержки малому предпринимательству;
- создание на сайте  муниципального образования «Кардымовский район» интерактивного каталога субъектов малого бизнеса района с размещением  сведений о выпускаемой продукции, предоставляемых услугах и выполняемых работах.   

         6.  Инвестиции

По прогнозной оценке, в 2016 году на развитие экономики Кардымовского района будут направлены инвестиции в основной капитал в сумме                               701,61 млн.рублей, индекс физического объема составит   104,1%  к уровню 2015 года. Увеличение будет обеспечено как за счет реализации частных инвестиционных проектов, так и проектов по строительству и реконструкции объектов социальной  и инженерной инфраструктуры за счет бюджетных средств.

Динамика инвестиций в основной капитал за  счет  всех 
источников финансирования
      
В прогнозном периоде за счет реализации планируемых инвестиционных проектов, а также целенаправленной работы Администрации района по привлечению новых инвесторов индекс физического объема инвестиций в основной капитал составит: 2017 год-100,2%, 2018 год-100,6%, 2019 год-102,2%.
В  среднесрочной перспективе  в рамках участия в областных целевых программах, а также реализации районных органы  местного самоуправления планируют выполнить следующие работы: 
1. Строительство межпоселенческого газопровода д. Мольково - д. Варваровщина  и  газификация  жилой   зоны   д.   Ермачки    Мольковского   сельского   поселения  и дд.  Волочня, Варваровщина Берёзкинского сельского поселения, протяжённость 7 км.  Общий объем инвестиций – 8,9 млн.рублей.   Срок реализации 2017-2018 г. 
1. Строительство участка межпоселенческого газопровода д. Мольково - д. Курдымово на территории Мольковского сельского поселения. Общий объем инвестиций – 10,0 млн.рублей.   Срок реализации 2018-2019гг.
1. Газификация  жилой  зоны д. Барсучки Берёзкинского сельского поселения, предварительная протяжённость 2,67 км. Общий объем инвестиций - 3 млн.рублей.   Срок реализации 2018-2019гг.
1. Газификация жилой зоны д. Пищулино Берёзкинского сельского поселения, предварительная протяжённость 2,71 км. Общий объем инвестиций – 3,7 млн.рублей.   Срок реализации 2016-2017гг.
1. Строительство объездной автодороги Ермачки-Сопачево-Красные горы-Барсучки и путепровода через ж/д Москва-Минск. Общий объем инвестиций – 214 млн.рублей.   Срок реализации 2018г-2019гг. 
1. Строительство районного Дома культуры. Планируемый объем инвестиций - 100 млн.рублей.   Срок реализации 2017-2019гг.
1. Реконструкция стадиона. Общий объем инвестиций –   50,0 млн.рублей.   Срок реализации 2019-2020гг.
1. Реконструкция здания ДЮСШ. Общий объем инвестиций – 52,5 млн.рублей.   Срок реализации 2017-2018гг.
1. Строительство шахтных колодцев на территории сельских поселений – на протяжении всего прогнозного периода.
Субъектами предпринимательской деятельности в среднесрочной перспективе планируется реализовать следующие проекты:
1. В рамках реализации Концепции развития объектов дорожного сервиса в Российской Федерации  Государственной компанией «Российские автомобильные дороги» в среднесрочной перспективе планируется строительство на участке дороги М-1 «Беларусь» многофункциональной зоны дорожного сервиса. Общий объем инвестиций –  200 млн.рублей.   Срок реализации 2018-2020гг.
1. Реконструкция автодороги  ул.Индустриальная, 450 м (ООО «Варница»). Срок реализации проекта – 2016-2017 гг. Общий объем инвестиций – 5 млн.руб.
1. Строительство очистных сооружений и сетей водоснабжения (ООО «Варница»). Срок реализации проекта – 2016-2017 гг. Общий объем инвестиций – 3,7 млн.руб.
1. Модернизация производства существующих мощностей, направленных на улучшение экологической и противопожарной безопасности (ООО «Варница»). Срок реализации проекта – 2017-2018 гг. Общий объем инвестиций – 90 млн.руб.
1. Строительство дороги  и площадки от ул.Ленина к ЖБИ (ООО «Пищеторг»).  Срок реализации проекта – 2016-2017 гг. Общий объем инвестиций – 14 млн.руб.
1. Установка нового оборудования в производственном цеху (ООО «Пищеторг»).  Срок реализации проекта – 2017-2018. Общий объем инвестиций – 40 млн.руб.
1. Строительство сетей водоотведения (ООО «Пищеторг»). Срок реализации проекта – 2016-2017. Общий объем инвестиций – 7 млн.руб.
1. Строительство предприятия по производству комбикормов (ООО «Фарта»). Срок реализации проекта – 2016-2019. Общий объем инвестиций – 10 млн.руб.
1. Строительство комплекса по производству сублимированных продуктов питания (ООО «Биоритм Плюс»). Срок реализации проекта – 2016-2019. Общий объем инвестиций – 1 млрд.руб.
1. Строительство сервисного центра, включающего АЗС, автостоянку, складские помещения, автотехцентр (ООО «Ред Стар»). Срок реализации проекта – 2016-2019. Общий объем инвестиций – 1 млрд.руб.
1. Строительство козьей фермы и цеха по переработке козьего молока (ООО «Красная горка»). Срок реализации проекта -2014-2019 гг. Общий объем инвестиций – 200 млн.рублей.
1. Строительство магазина строительных материалов (ИП Овчаров С.И.).  Общий объем инвестиций  - 7 млн.руб. Срок реализации проекта 2016-2018 гг.
1.   Развитие экотуризма, строительство вольеров для содержания диких животных (ООО «Западпромстрой»). Общий объем инвестиций   50 млн.руб. Срок реализации проекта 2014-2017 гг.
1. Строительство мини-завода по убою и переработке мясного сырья. (КФХ Языков А.Э.). Общий объем инвестиций   21 млн.руб. Срок реализации проекта 2016 гг.
1. Реконструкция 2-х этажного торгового центра (ООО «РРР»). Общий объем инвестиций   1 млн.руб. Срок реализации проекта 2016гг.
 
9. Труд и занятость

Показатели, характеризующие ситуацию на рынке труда, в прогнозе строятся на основе данных текущего статистического учета  и с учетом сложившихся тенденций за прошлые годы.
На 01.01.2016  на  регистрационном  учете   в центре  занятости  состояло 159 человека,   (на 01.01.2015 - 158 чел.), из них 149 человек  признаны  безработными, что на 14 человек больше, чем в прошлом году. 
На рынке  труда  предложение  рабочей  силы  значительно   превышает спрос.
Коэффициент напряженности  на 01 января 2016 г. составлял 4,8 человека на одну вакансию. По плану к 2019 году данный показатель будет на уровне 3,4 человека на вакансию.
Численность безработных, зарегистрированных в службе занятости по оценке в 2016 году составит 0,161 тыс.чел., к 2019 году -  0,155 тыс.чел.  Уровень регистрируемой безработицы в среднем по району  в 2016 году по оценке составит 2,7% . В прогнозном периоде данный показатель будет снижаться и к 2019 году сложится на уровне 2,61% экономически активного населения. 
Согласно еженедельному мониторингу, в Центр занятости сведения о высвобождении работников с января по декабрь 2015 года были поданы 15 организациями, расположенными на территории Кардымовского района, в том числе 1 – о массовом высвобождении и ликвидации. В результате этих мероприятий было уволено 20 человек, 15 из них обратилось в службу занятости. В связи с этим, уровень регистрируемой безработицы несколько увеличился и по состоянию на 01.01.2016 составил  2,51 % (на 01.01.2015 – 2,46 %). 
Среднемесячная начисленная заработная плата работников  организаций (по крупным и средним предприятиям) в 2015 году уменьшилась и сложилась на уровне 16,503 тыс.рублей. Вместе  с этим фонд заработной платы работников увеличился до 307,55 млн.рублей, среднесписочная численность работников (по крупным и средним предприятиям) увеличилась на 115% по сравнению с 2014 годом. В прогнозном периоде данные показатели будут постепенно увеличиваться за счёт роста производства и повышения спроса на рабочую силу в связи с созданием  рабочих мест при реализации новых инвестиционных проектов, что в результате будет способствовать снижению уровня безработицы. Так, среднемесячная заработная плата работников составит к 2019 году 22,314 тыс.рублей, фонд заработной платы увеличится до уровня 445,93 млн.рублей, среднесписочная численность работников организаций будет на уровне 1,693 тыс.человек.

10. Развитие социальной сферы

Образование. 

Деятельность муниципальной системы образования в среднесрочной перспективе будет направлена на создание условий, способствующих повышению качества образования, укреплению здоровья детей, повышению безопасности их жизнедеятельности, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию личности.  Будут продолжены системные изменения в сфере образования, направленные на обеспечение его соответствия требованиям развивающейся экономики и запросам общества. В основу развития системы образования будут положены принципы, реализованные в приоритетном национальном проекте «Образование».
В систему образования Кардымовского района входят 14 муниципальных образовательных учреждений: 
- 7 общеобразовательных учреждений  -  3 средних школы, 4 основных школы;
- образовательное учреждение для детей дошкольного и младшего школьного возраста – 1 начальная школа-детский сад; 
- 4 дошкольных учреждения; 
- 2 учреждения дополнительного образования.


Дошкольное образование.
Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование, которое в районе оказывают  муниципальные бюджетные дошкольные образовательные  учреждения: детский сад «Солнышко»,  Каменский детский сад, Шокинский детский сад, Вачковский детский сад, Мольковская начальная школа - детский сад, дошкольные группы при Тюшинской, Соловьевской, Тирянской школах. 
Развитие дошкольного образования в среднесрочной перспективе будет осуществляться в рамках реализации подпрограммы «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы «Развитие образования, молодежной политики и спорта на территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области» на 2014 - 2020 годы.
В 2015 году была продолжена  начатая в 2010 году работа, направленная на ликвидацию очереди в детский сад. В 2015 году было создано 15 дополнительных мест в детском саду «Солнышко» и 5 дополнительных мест в Каменском детском саду. 
Таким образом, численность детей в дошкольных образовательных учреждений будет увеличиваться и к 2019 году составит 417 человек.
В 2016 году за счёт увеличения количества детей в возрасте 1-6 лет обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями составит 800 мест на 1000 детей в возрасте  1-6 лет. К 2019 года за счёт создания дополнительных мест в детских садах показатель достигнет 830 мест на 1000 детей в возрасте  1-6 лет.

Общее образование.
В 2015  году в целом удалось сохранить   сеть образовательных учреждений путём изменения уровня образования со среднего на основной. 
Общее количество учащихся в образовательных государственных и муниципальных учреждениях  по состоянию на 1 января 2016 года составило 897 человек. Сокращение по сравнению с 2014 годом произошло в основном за счёт ухода большого  числа выпускников 9-х классов муниципальных учреждений в средние профессиональные учебные заведения и сокращения числа детей в СОГБОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кардымовский детский дом-школа». В прогнозном периоде численность детей в общеобразовательных учреждениях будет иметь положительную динамику и возрастет  к 2019 году до 935  человек. 
Негосударственных общеобразовательных учреждений на территории «Кардымовского района» не зарегистрировано.
В части развития общего образования основными принципами деятельности муниципальной системы является обеспечение доступности образования, его вариативности, преемственности, поддержка инноваций. 
Главной задачей в среднесрочной перспективе в сфере общего образования будет являться сохранение сети образовательных учреждений.

Здравоохранение.

Работа отрасли здравоохранения в районе направлена  на сохранение медицинского обслуживания населения, повышение доступности и качества медицинской помощи.
Медицинскую помощь населению района оказывают  1 центральная районная больница, 11 фельдшерско–акушерских пунктов, которые имеют лицензии на медицинскую деятельность и фармацевтическую деятельность.
Также на территории Кардымовского района услуги в сфере здравоохранения осуществляет ОГБУЗ «Детский противотуберкулезный санаторий «Приселье». 
Обеспеченность больничными койками в учреждениях здравоохранения на 10000 человек населения в 2015 году составляет 67 коек. Данный показатель к 2019 году будет снижаться за счёт увеличения численности населения и в результате составит 65 коек.

Культура.

Работа в сфере культуры направлена на  сохранение единого информационного пространства, расширение спектра предоставляемых пользователю услуг, организацию досуга населения Кардымовского района.         
На территории муниципального образования «Кардымовский район» Смоленской области работает 25 учреждений культуры: в том числе 11 библиотек, 10 Домов культуры и  клубов,1 музей,1 спортивно-досуговый комплекс.

Библиотечная система
В 2013-2014 гг. на территории района функционировали 14 библиотек. Обеспеченность общедоступными библиотеками в 2014 году составила 112 учреждений на 100 тыс. населения. 
В связи с проведением мероприятий дорожной карты, в районе закрылись 3 библиотеки. 
В среднесрочной перспективе закрытия библиотек не планируется. В результате обеспеченность общедоступными библиотеками  в 2015 году составила 87 учреждений на 100 тыс. населения. До 2019 года данный показатель будет незначительно снижаться за счёт роста численности населения и составит 84 учреждения на 100 тыс. населения.

Клубная система
Обеспеченности учреждениями культурно-досугового типа в 2015 году составила 88 учреждений на 100 тыс. населения. К 2019 году обеспеченность данными учреждениями сократится до уровня 84 учреждения на 100 тыс.населения в связи с увеличением численности населения.
В среднесрочной перспективе основными направлениями развития культуры на территории Кардымовского района будут являться:
-создание имиджа сферы культуры и позиционирование ее среди населения Кардымовского района;
- развитие и поддержка художественного самодеятельного творчества в культурно-досуговых учреждениях Кардымовского района;
- подключение к сети Интернет всех сельских библиотек;
- укрепление и модернизация материально-технической базы учреждений культуры.
Особое внимание в 2016-2019 годах будет уделено проведению знаковых культурных мероприятий, ставших ежегодными:
- международного туристского фестиваля «Соловьева переправа»;
- реконструкции Смоленского сражения при Лубино 1812 года.


Объем производства, млн.рублей	
2014              отчет	2015              отчет	2016           оценка	2017             прогноз	2018                    прогноз	2019                   прогноз	2968.9	3022.8900000000012	3899.3	4155.1900000000014	4457.4000000000005	4984.5	Индекс промышленного производства,%	

2014              отчет	2015              отчет	2016           оценка	2017             прогноз	2018                    прогноз	2019                   прогноз	80.900000000000006	84.1	105.2	104.9	104.7	104.2	



Объем инвестиций в основной, млн.руб.	
 2014                отчет	2015     отчет	2016    оценка	2017      прогноз	2018      прогноз	2019    прогноз	188.3	635.88	701.61	737.87	775.78000000000054	825.75	Темп роста, %	

 2014                отчет	2015     отчет	2016    оценка	2017      прогноз	2018      прогноз	2019    прогноз	98	313	104.1	100.2	100.6	102.2	



Родилось, чел.	
2014            отчет	2015           отчет	2016        оценка	2017         прогноз	2018          прогноз	2019       прогноз	137	97	103	105	107	109	Умерло, чел.	
2014            отчет	2015           отчет	2016        оценка	2017         прогноз	2018          прогноз	2019       прогноз	196	221	210	208	206	204	

Динамика естественной убыли населения,человек

Ряд 1	
2014               отчет	2015                 отчет	2016                   оценка	2017                  прогноз	2018                            прогноз	2019                     прогноз	59	124	107	103	99	95	
Рег. № 01684 от 01.07.2016, Подписано ЭП: Беляев Евгений Васильевич, "Глава муниципального образования ""Кардымовский район"" Смол.обл." 01.07.2016 15:51:24, Распечатал________________
